



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Чебоксарская

ПРАВДА

25 февраля 2010 года

Газета Чувашского республиканского отделения КПРФ

№ 7 (572)

В день Советских Вооружённых Сил

На чебоксарской площади у памятника В.И. Ленину 23 февраля состоялся торжественный митинг в честь 92-й годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота, а также против роста тарифов ЖКХ, цен на продовольствие и госпошлин. Организаторами митинга, собравшего около 2 тысяч горожан, стали коммунисты и Союз советских офицеров.

Митинг открыл первый секретарь Чебоксарского горкома КПРФ, руководитель фракции коммунистов в Госсовете Чувашии В.А. Ильин. Он поздравил собравшихся со славным праздником, вкратце рассказал об истории рождения наших Вооружённых Сил в 1918 году. Руководителю городской парторганизации пришлось затронуть в своём выступлении и не праздничную тему обостряющейся социально-экономической ситуации в Чебоксарах.

На митинге выступили председатель республиканской организации Советских офицеров Ю.А. Бусов, руководители Союза военнослужащих запаса и в отставке ЧР А.В. Скворцов и В.А. Волков, рассказавшие о бедственном положении Россий-

скую армию и военнослужащих, добываемых «реформами» Сердюкова. «Сегодня защитники Отечества сами нуждаются в защите от государства!» – констатировал один из ораторов.

Работница ОАО «Промтрактор» с возмущением поведала об урезании администрацией и без того нищенских зарплат работников завода на фоне неуклонного роста квартплаты и цен на товары первой необходимости. Недавний визит на предприятие В. Путина оказался простой пиар-акцией, после которой чебоксарские тракторостроители лучше жить не стали.

Затем слово было предоставлено первому секретарю Чувашского рескома КПРФ, депутату Госдумы В.С. Шурчанову. В своём выступлении он с горечью отметил, что сегодня военнослужащие являются одной из самых бесправных и обездоленных категорий населения. Мирровая система капитализма добивается окончательного разрушения нашей армии, являющейся последним барьером на их пути к зах-

вату ресурсов Российской Федерации. Защита прав солдат и офицеров, возрождение Вооружённых Сил России – стратегические задачи, решения которых добиваются коммунисты и все патриотические силы. От этого зависит судьба нашей страны.

Валентин Сергеевич также призвал весь трудовой народ решительно выступить против бесчеловечной политики роста коммунальных платежей, проводимых властями в интересах олигархии.

В завершение митинга состоялось вручение партбилетов четырём молодым чебоксарским коммунистам. Митингующие приняли резолюцию (см. 3 стр.).

В. ИВАНОВ.

22-23 февраля митинги коммунистов и сторонников партии также состоялись во многих городах и райцентрах Чувашии.

Второй в республике по численности участников стала акция в Новочебоксарске, собравший 350 жителей города. Вёл митинг второй секретарь гор-

комы партии В.А. Васин. На митинге выступили первый секретарь республиканского комитета КПРФ, депутат Госдумы РФ В.С. Шурчанов, первый секретарь Чебоксарского горкома, депутат Госсовета ЧР В.А. Ильин, первый секретарь Новочебоксарского горкома А.И. Никонов. В принятой резолюции митинга содержится требование реорганизовать структуру управления ЖКХ в городе, ограничить квартплату 10% совокупного дохода семьи, а также в защиту интересов обманутых дольщиков дома 17а по ул. Советской.

Алатырь. На митинг протеста, который вела первый секретарь Алатырского горкома КПРФ Т.А. Старёва, собралось около 100 человек. Особенно яркими были выступления жительницы села Стемасы, а также работницы завода «Электроавтомат», которую уволили за жалобу в связи с незаконным взиманием налога с доплаты, получаемой от службы занятости. Участники митинга приняли резолюцию. Также было принято обращение в прокуратуру с требованием проверить правиль-

ность установления тарифов на отопление жилых домов. К этому обращению были приложены расчёты, подготовленные инициативной группой горожан, которую избрали на предыдущем городском митинге КПРФ.

Около 300 человек участвовали в митинге в Канаше. Выступили 6 человек, которые подняли проблемы роста тарифов и развала армии. Горожане составили список претензий к городской администрации по вопросам неудовлетворительного со-

стояния жилищно-коммунального хозяйства, составивший четыре рукописных листа. Двое горожан на митинге приняли решение вступить в ряды Коммунистической партии.

В г. Шумерля митинг собрал 250 человек. Член Чувашского рескома КПРФ Г.А. Лукин от имени коммунистов поздравил горожан с 92-й годовщиной создания Красной Армии. Первый секретарь Шумерлинского горкома Е.И. Антишин в своём выступлении рассказал о проблемах ЖКХ города, который по этому показателю считается одним из худших в республике. Выступавшие горожане говорили о непомерно высоких коммунальных тарифах, особенно на горячую воду. Неоднократно звучало требование отправить в отставку городскую администрацию. Оно было включено в принятую единогласно резолюцию митинга.

Козловка. В город 22 февраля приехала агитбригада Комсомола Чувашии. Группу молодых ребят в красных накидках и с флагами КПРФ, прошедших по центральным улицам радостно приветствовали горожане, поздравлявшие комсомольцев с наступающим праздником. На улицах и крытом рынке были розданы листовки Чувашского рескома КПРФ и брошюра ЦК КПРФ с иллюстрированной Антикризисной программой. В связи с холодной погодой, митингующие переместились в помещение и провели собрание в актовом зале Козловского райкома партии с участием более 50 человек.

(Окончание на 2-й стр.)

Информационное сообщение о VII пленуме Чувашского рескома КПРФ

20 сентября состоялся очередной пленум рескома КПРФ.

На повестку дня были поставлены вопросы об отчёте Новочебоксарского и Канашского горкомов и Батыревского райкома КПРФ о работе по разъяснению среди населения Антикризисной программы КПРФ, Обращения ЦК КПРФ к гражданам России "Путь России - вперёд, к социализму!", а также об итогах финансово-хозяйственной деятельности рескома КПРФ в 2009 году и утверждения сметы доходов и расходов рескома на 2010 год.

Перед открытием пленума первый секретарь рескома партии В.С. Шурчанов торжественно вручил Почётные грамоты ЦК КПРФ недавно отметившим юбилей первым секретарям Вурнарского и Батыревского райкомов А.Ф. Илларионову и В.Ф. Синеву. Также состоялось вручение партийных билетов вновь вступившим в КПРФ трём членам Союза советских офицеров.

С отчётом о работе Новочебоксарской парторганизации выступил первый секретарь горкома А.И. Никонов. Он отметил, что в его партийном отделении неплохо идёт работа по приёму в члены КПРФ, реализации партийных газет, в помещении горкома налажен постоянный приём граждан по личным проблемам, который ведут секретари горкома В.А. Васин и В.Е. Длиннов. Регулярно заслушиваются отчёты членов бюро городского комитета о проделанной работе. Горком оказывает членам партии помощь в трудоустройстве. Слабее пока ведётся работа по организации протестного движения; акции КПРФ в городе всё ещё недостаточно массовы.

Руководитель батыревских коммунистов, депутат Государственного совета Чувашии В.Ф. Синеев отчитался о работе районного отделения партии. По примеру рескома КПРФ в райкоме организована консультация граждан, которую ведёт юрист. Регулярный приём также проводит и сам первый секретарь Батыревского рай-



кома. В районе широко распространяются агитматериалы с Антикризисной программой КПРФ и Обращением ЦК партии к гражданам. Для пропаганды идей КПРФ активно используются встречи батыревских избирателей с депутатами-коммунистами Госдумы РФ и Госсовета ЧР. Хороший эффект дают и открытые выездные заседания бюро райкома в различных населённых пунктах района. К слабым направлениям партийной работы районного отделения Компартии В.Ф. Синеев отнёс недостаточную боевистость и массовость протестных акций.

Секретарь Канашского горкома КПРФ Ф.К. Баданов сосредоточил основное внимание в своём отчёте на деятельности городских коммунистов по подготовке к предстоящим выборам в органы местного самоуправления.

В прениях по первому вопросу выступили В.А. Васин (г. Новочебоксарск), З.Т. Иванов (Ядринский район), З.Г. Сютрукова (г. Чебоксары), В.Я. Яковлев (Чебоксарский район), И.Е. Кузнецов (Козловский район), В.Е. Длиннов (г. Новочебоксарск), В.Л. Ключев (Марининско-Посадский район) и Т.И. Ораина (Моргаушский район).

По второму вопросу выступила главный бухгалтер ЧРО КПРФ М.А. Мануйленкова.

Итоги пленума подвёл в заключительном слове В.С. Шурчанов.

По вопросам повестки дня приняты постановления.

Соб. инф.

В клубе интересных встреч

Объявление

27 февраля в зале Чебоксарского горкома КПРФ (ул. Чапаева, 14) состоится

ВЕЧЕР ОТДЫХА

В программе:
– Встреча с ветеранами Великой Отечественной войны;
– Концерт вновь созданного при горкоме КПРФ ансамбля самодеятельности «Вдохновение»;
– Танцы.
Вход свободный.
Начало в 14 часов.

14 марта 2010 года – дополнительные выборы в Госсовет Чувашии

Открыт специальный избирательный счёт кандидата в депутаты Государственного Совета Чувашской Республики по Козловскому одномандатному избирательному округу № 6 ДЛИНОВА Виктора Евстафьевича. Реквизиты: счёт №4081081027518000002 дополнительный офис Сбербанка РФ №4437/032 г. Козловка. Пожертвования через отделения Сбербанка принимаются без комиссии.



В день Советских Вооружённых Сил

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Собравшиеся говорили не только о местных проблемах – безработице, отсутствии социально-бытовых объектов и низком качестве медицинского обслуживания в районной больнице, – но и о развале армии и антинародном курсе правительства. В числе выступивших были первый секретарь Козловского райкома КПРФ **И.Е. Кузнецов**, кандидат в депутаты на довыборах в Госсовет ЧР **В.Е. Длиннов**, второй секретарь Чувашского рескома КПРФ **Д.Б. Евсеев**.

На акцию протеста в селе **Батырево**

вать от главы администрации восстановить работу общественной бани и не допустить планируемого закрытия реабилитационного отделения в районной больнице.

В **Красных Четаях** митинг вёл первый секретарь Красночетайского райкома КПРФ **С.Н. Яруткин**. Он рассказал об истории наших Вооружённых Сил и сегодняшнем положении армии. На акции протеста присутствовали представители администрации. К ним, как и во многих других районах Чувашии, было адресовано требование по восстановлению общественной бани. Присутствовавшим на митинге четырём депутатам-коммунистам Красночетайского районного собрания представители местных властей обещали в ближайшее время предоставить свои предложения по решению данной проблемы.

В **Мариинский Посад** для участия в митинге выезжала агитбригада новочебоксарских комсомольцев. В акции протеста приняли участие около



Комсомольская агитбригада в Козловке.

собралось около 40 человек. На митинге выступили первый секретарь райкома КПРФ, депутат Госсовета Чувашии **В.Ф. Синеев**, секретарь первичного отделения партии **М.К. Елимов**, секретарь райкома **В.В. Антонов**. Были обсуждены проблемы социально-экономического развития республики и страны в целом. Звучали острые оценки деятельности министра обороны Сердюкова и положения в Вооружённых Силах. По окончании митинга его участники возложили корзину цветов к памятнику воинам, погибшим в Великой Отечественной войне.

В посёлке **Вурнары** акцию протеста собрал 60 человек. Помимо первого секретаря Вурнарского райкома КПРФ **А.Ф. Илларионова** и коммунистов на митинге выступил представитель казачества. Было принято решение провести в марте учредительное собрание районного отделения Союза советских офицеров.

На площадь Ленина в селе **Красноармейское** выразить свой протест пришли более 50 человек. Первый секретарь Красноармейского райкома КПРФ **И.И. Емельянов** рассказал о военной доктрине России. Его эмоциональное выступление задавало тон всей акции протеста. Митингующие потребовали от властей в условиях кризиса заморозить тарифы на коммунальные и транспортные услуги. Также было принято решение потребо-



Митинг в Новочебоксарске.

40 горожан. Митинг вёл первый секретарь Марпосадского райкома КПРФ **В.Л. Ключев**. Горожанам запомнилось выступление кандидата в депутаты на довыборах в Госсовет Чувашии, секретаря Новочебоксарского горкома партии **В.Е. Длиннова**, который рассказал о своей предвыборной программе и ходе избирательной кампании. Одним из главных требований к местным властям было возобновление работы городской бани.

В **Шемурше** на акции протеста поднимались проблемы, которые звучали на митингах по всей Республике. Коммунисты, собравшиеся у Дворца культуры, выразили свой протест против антинародной политики властей и развала Российской армии. По окончании митинга были возложены цветы к памятнику Герою Советского Союза Виталию Урукову.

Информацию по районам подготовил **Дмитрий ЕВСЕЕВ**.

Накануне праздника

Круглый стол

В преддверии празднования **Дня Советской Армии и Военно-Морского Флота, 18 февраля, в читальном зале Алатырской центральной городской библиотеки по инициативе городского отделения КПРФ был проведён круглый стол на тему «Военно-патриотическое воспитание молодёжи и служба в армии». Мероприятие, посвящённое острым проблемам Вооружённых Сил России, прошло при широком участии общественности.**

Открыла и вела заседание круглого стола директор Алатырской централизованной библиотечной системы, депутат городского Собрания **И.Ф. Благовидова**, которая подчеркнула важность и актуальность предстоящего разговора. Она передала слово заместителю главы города **Т.Б. Ежовой** и первому секретарю Алатырского городского комитета КПРФ, помощнику депутата Государственной думы РФ **Т.А. Старёвой**, поздравивших собравшихся с праздником 23 февраля и отметивших необходимость и злободневность общественного обсуждения военной темы накануне 65-летней годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

Затем перед присутствующими выступил начальник отдела военного комиссариата Чувашской Республики по г. Алатырю и Алатырскому району **С.В. Игошин**, сообщивший о ликвидации военного комиссариата города как самостоятельного юридического лица и сокращении в прошлом году 386 тысяч кадровых офицеров российских Вооружённых Сил, что, по его словам, не снимает ответственности с военных комиссариатов и их подразделений по выполнению планов призыва в армию. Он откровенно признал, что внедряемая сверху в рамках военной реформы система контрактной службы провалилась, причиной чему стало отсутствие социальных гарантий, проблемы с обеспечением контрактников постоянным жильём и плохое состояние здоровья целого ряда потенциальных претендентов на службу по контракту. Поэтому основной формой пополнения армейских рядов по-прежнему остаётся призыв, хотя численность призывников даже по сравнению с неблагоприятными девяностыми годами снизилась почти в 4 раза. Из прошлогоднего призыва практически здоровыми были признаны лишь 36% призывников.

Также Игошин дал негативную оценку сокращению срока службы до 1 года, отметив, что призывникам этого времени для овладения необходимыми навыками по защите Отечества недостаточно. Одновременно он заявил о положительном влиянии на подготовку будущих призывников вновь открывающихся местных отделений ДОСААФ. На вопрос, как обстоит дело с трудоустройством демобилизовавшихся срочников и контрактников, **С.В. Игошин** честно ответил, что им сейчас в Алатыре работу найти практически невозможно.

Председатель профкома воинской части, бывший военный комиссар го-

рода **М.С. Сухов** говорил об основных причинах отсутствия престижа военной службы среди молодёжи. По его мнению, виноваты в этом и само государство, бросившее армию и военнослужащих на произвол судьбы, и средства массовой информации, которые долгое время при активной поддержке властных структур усиленно насаждали в общественном сознании негативное представление об армии, и целенаправленное искажение истории, и отсутствие должного военно-патриотического воспитания в школе. Сухов заметил, что государству давно необходимо менять отношение к Вооружённым Силам.

Заведующая детским садом «Берёзка» **И.В. Михеева**, преподаватели физкультуры и ОБЖ городских школ №№ 2, 3 и 6 **Б.М. Овчар**, **Л.Е. Алтушкина** и **А.Н. Жуков** подробно остановились на вопросах, связанных со спортивным и патриотическим воспитанием подрастающего поколения.

В обсуждении проблем, заявленных круглым столом, также участвовали ветеран Великой Отечественной войны, коммунист **Н.Н. Ларин**, депутат городского Собрания депутатов, член КПРФ **В.И. Пахомов**, член Ассоциации русских писателей ЧР, второй секретарь Алатырского горкома КПРФ **А.В. Киреев**, атаман казачьих войск Алатырского района **В.В. Бородин**, начальник управления образования и молодёжной политики города **В.Н. Самойлов**, начальник городского управления культуры, по делам национальностей и архивного дела **В.А. Исаева**, благочинный города Алатыря протоиерей **Владимир Теплов**, первый секретарь Алатырского райкома КПРФ **А.И. Душенков** и председатель совета ветеранов ГОВД, коммунист **В.А. Абликов**, говорившие о достоинствах и недостатках современной военной службы и положения призывников, делившиеся собственными впечатлениями по поводу обсуждаемой темы и предлагавшие свои пути выхода из той критической ситуации, в которой сейчас оказалась армия и военно-патриотическое воспитание как отдельный социальный аспект.

В результате круглым столом был принят целый ряд рекомендаций, в числе которых определены усиление мер по военно-патриотическому и спортивному воспитанию молодёжи, оказание необходимой помощи и поддержки школам и семьям, проведение работы по налаживанию и открытию в городе патриотических классов и централизации городского детского движения путём создания единой пионерско-патриотической организации, курируемой всеми общественными структурами города, важность объективного подхода к изучению истории и т.д.

Итоги круглого стола подвели директор Алатырской городской ЦБС **И.Ф. Благовидова**, первый заместитель главы города **Т.Б. Ежова** и первый секретарь Алатырского горкома КПРФ **Т.А. Старёва**.

А. КИРЕЕВ, секретарь Алатырского горкома КПРФ.

График теле- и радиовыступлений кандидата в депутаты Госсовета ЧР **В.Е. Длиннова**

Дебаты на телеканале «Россия 1»
25, 26 февраля, 4, 9, 11 марта 2010 года с 11.30 до 11.46.

Выступления на телеканале «Россия 1»
3, 5, 10, 12 марта 2010 года с 11.30 до 11.46.

Дебаты в эфире «Радио России»
25 февраля, 4, 11 марта 2010 года с 12.25 до 12.55.

Выступления в эфире «Радио России»
26 февраля, 3, 10, 12 марта 2010 года с 12.35 до 12.55.

Дебаты в эфире Национального радио Чувашии
3, 5, 10 марта 2010 года с 19.20 до 20.00.

Выступления в эфире Национального радио Чувашии
25 февраля, 27 февраля, 12 марта 2010 года с 19.20 до 19.30.

Коммунисты в Госсовете ЧР

Руководитель фракции КПРФ переведён на штатную основу

На двадцать шестой сессии Государственного Совета Чувашской Республики был рассмотрен и положительно решён вопрос о предоставлении штатного места в структуре Госсовета руководителю фракции КПРФ.

Напомним, что фракция коммунистов, вторая по численности в республиканском парламенте, до сих пор не имела в своём составе ни одного освобождённого депутата, что серьёзно затрудняло её деятельность по защите прав избирателей.

Предоставления штатного места фракции КПРФ в Госсовете не один год добивался на всех уров-

нях власти первый секретарь Чувашского рескома партии, депутат Госдумы РФ **В.С. Шурчанов**, поднимавший этот вопрос и перед главой республики, и перед председателем Госсовета ЧР, и перед федеральными чиновниками.

Президент РФ после встречи с думской фракцией КПРФ был вынужден сделать заявление о том, что все фракции в региональных парламентах имеют право на штатные должности. После этого, наконец, воздвигнулся с места и соответствующая штатная единица была выделена лидеру фракции КПРФ **Виктору Алексеевичу Ильину**.

Теперь депутаты-коммуни-



ты смогут работать в парламенте республики в интересах избирателей более эффективно и результативно.

Наш корр.

Резолюция участников митинга, посвящённого 92-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота, состоявшегося 23 февраля 2010 года

Мы, участники митинга патриотических сил России, горячо поздравляем защитников Отечества, ветеранов Великой Отечественной войны и военной службы, членов их семей с всенародным праздником – 92-й годовщиной Советской Армии и Военно-Морского Флота!

Закалённые в боях за социалистическое Отечество в годы военной интервенции и Гражданской войны, Рабоче-Крестьянская Красная Армия и Флот надёжно обеспечивали безопасность молодого Советского государства в годы мирного строительства.

В суровых испытаниях Великой Отечественной войны под руководством Коммунистической партии во главе с И.В. Сталиным, они спасли не только народы Советского Союза, но и Европы от порабощения и истребления германским фашизмом.

Беспримерные подвиги и массовый героизм воинов Советской Армии и Военно-Морского флота в борьбе за свободу и независимость нашей Родины навсегда сохраняются в благодарной памяти народов.

В течение всех послевоенных десятилетий Советские Вооружённые Силы были гарантом мира и безопасности на планете.

Но нынешний оккупационный олигархический режим России, захвативший власть, за прошедшие годы фактически уничтожил непобедимые и легендарные Советские Вооружённые Силы.

В то время, как внешние военные угрозы для нашей страны сохраняются и даже усиливаются, армия и флот России доведены властью до катастрофического состояния и не способны обеспечить надёжную оборону страны.

Военная реформа «по-сердюковски» добирает остатки боеспособности Вооружённых Сил РФ. Безжалостно изгоняет из воинских частей и с кораблей наиболее подготовленных военных профессионалов – офицеров, прапорщиков и мичманов.

Заменяет всеобщую воинскую обязанность граждан по защите Отечества на военную службу по найму.

Разрушает отработанные десятилетиями

систему военного управления и мобилизации, военного образования и военной науки. Лишает военнослужащих, граждан, уволенных с военной службы, их семьи последних социальных гарантий и льгот.



цитить народ и страну, её огромную территорию и природные богатства, которые за бесценок продаются иностранным капиталистам.

В угоду американским «партнёрам» готовится радикальное сокращение последнего гаранта национальной безопасности России её ракетно-ядерного щита.

Мы говорим решительное «НЕТ!» подрыву обороноспособности нашей Родины, уничтожению Российской армии и флота!

**Мы, участники митинга, требуем:
От Президента Российской Федерации Д.А. Медведева:**

- прекратить массовые увольнения офицеров, мичманов и прапорщиков из Вооружённых Сил;
- индексировать пенсии уволенных в запас офицеров вместе со всеми пенсионерами России;
- отстранить от занимаемых должностей министра обороны Анатолия Сердюкова, начальника Генерального штаба Николая Макарова и их приспешников.
- прекратить реформы, разрушающие Вооружённые Силы РФ, принять меры по восстановлению боеспособности армии и флота.

Защитникам Отечества и их семьям – надёжную социальную защиту государства, почёт и уважение трудового народа!

**Народ и армия – едины!
Слава Советской Армии и Военно-Морскому Флоту!
Спасём армию – сохраним Россию!**

Резолюция участников митинга трудящихся г. Чебоксары, состоявшегося 23 февраля 2010 года

Мы, участники митинга трудящихся города Чебоксары, с глубоким возмущением заявляем свой протест против бездарной социально-экономической политики властей, роста стоимости коммунальных услуг, проезда в общественном транспорте и телефонной связи, а также повышения госпошлин, в том числе на техосмотр, регистрацию автомобилей и выдачу паспортов.

С января 2010 года власти вновь повысили тарифы ЖКХ. В среднем их рост составил от 10 до 25%. Кроме этого, продолжают и будут продолжаться поборы по показаниям общедомовых счётчиков электроэнергии без должного технического обоснования.

Мы, участники митинга, с сожалением констатируем отсутствие должного контроля со стороны властей Чувашской Республики, г. Чебоксары и его районов за вопросом ценообразования по оплате теплоэнергии по показаниям общедомовых счётчиков (ОПТ). Так, например, цена за 1 кв. м в домах управляющей компании «Центр» составляет 14 руб. 28 коп., управляющей компании «Жилстандарт» – 15 руб. 75 коп., управляющей компании «Мирный» – 10 руб. 55 коп.

Чем объяснить, что жителям домов управляющей компании «Жилстандарт» надо платить на 49% больше, чем жителям

домов управляющей компании «Мирный»?

Мы неоднократно обращались в республиканские и муниципальные органы власти с жалобами на необоснованность взимания дополнительной платы по показаниям общедомовых счётчиков. Но каждый раз нам отказывали в объективном рассмотрении жалоб, ссылаясь на постановление Правительства РФ от 23 мая 2006 г. № 307 «О порядке предоставления коммунальных услуг гражданам» и продолжали взимать плату за фактически неоказанные услуги.

Была поднята плата на проезд в городском транспорте с 9 до 10 рублей. В преддверии выборов власти побоялись поднять плату за проезд до планируемых 13 рублей, и, вероятно все, цены на проезд повысят сразу после них.

Повышение цен на тарифы ЖКХ и товары первой необходимости с лихвой перекрыли повышение пенсий с 1 января 2010 года, а социальные льготы не повышены в тех масштабах, которые сохранили хотя бы их прежний уровень.

Мы, участники митинга, резко осуждаем предложение руководителя «Единой России» Б. Грызлова об укрупнении субъектов РФ по принципу самодостаточности.

Если будет претворяться в жизнь нынешний курс правящего режима, Россия через 3-5 лет потеряет свою государственность. Но мы знаем – возродить и укрепить

страну можно и нужно! Пути выхода из кризиса, оптимальные для трудового народа страны, определены в антикризисной Программе КПрФ. Сегодня вопрос стоит таким образом – либо мы выполним эту программу, либо потеряем страну.

**Мы, участники митинга, требуем:
От Президента и Правительства Российской Федерации:**

- более внимательно относиться к программе КПрФ по выводу страны из экономического кризиса, взяв социально-экономический курс на всемерное поддержание трудового народа, не допуская покрытия так называемых «кризисных убытков» банков и олигархов за счёт налогоплательщиков;
- решение жилищно-коммунальных и других социально-бытовых вопросов не перекладывать только на региональные и местные бюджеты;
- внести изменения в постановление Правительства РФ от 23 мая 2006 г. № 307 «О порядке предоставления коммунальных услуг гражданам», которые прекратили бы взимание платы за неоказанные услуги.
- не допустить принятия закона об укрупнении субъектов РФ по принципу самодостаточности, который лишит большинство субъектов РФ государственности;
- совместно с законодательными

органами страны добиться того, чтобы плата за жилищно-коммунальные услуги не превышала 10% от совокупного дохода семьи.

От Председателя Правительства Российской Федерации:

- выделить 15 миллиардов рублей Концерну «Тракторные заводы» – прежде всего ОАО «Промтрактор» и ОАО «ЧАЗ» – озвученные в ходе визита В.В. Путина в Чувашскую Республику 25 января 2010 года для создания условий нормальной работы предприятий, которые сохраняют рабочие места для трудящихся.

От Президента и Кабинета Министров Чувашской Республики, органов местного самоуправления:

- взять под контроль ценообразование по оплате теплоэнергии по показаниям общедомовых счётчиков (ОПТ);
- увеличить размеры социальных выплат ветеранам и инвалидам, так как установленные выплаты на 2010 год значительно ниже реальной инфляции;
- заморозить тарифы ЖКХ на уровне 2009 года;
- не допускать дальнейшего повышения платы за проезд в общественном транспорте.

Мы, участники митинга, уверены: Путь России – вперёд к социализму! Иного пути для нас нет!

К 65-летию Великой Победы

Солдату Победы – 101 год

Дни и годы пролетают очень быстро. Минуло почти 65 лет со дня завершения самой страшный войны в истории человечества. Миллионы советских людей отдали свои жизни за спасение мира от коричневой чумы. Миллионы ушли от нас за послевоенные десятилетия. Их осталось уже совсем немного, ведь самым молодым из ветеранов Великой Отечественной войны сейчас далеко за 80.

Но Павел Егорович Борисов, проживающий в Красных Четах, даже в когорте фронтовиков выделяется особо. Ветерану войны и труда пошёл 102-й год!

П.Е. Борисов родился в деревне Янгильдино 6 июля 1908 года и является одним из самых замечательных людей района. В своей долгой жизни он многое повидал и выстрадал. Помнит царя и Первую мировую войну, революцию и Гражданскую войну, коллективизацию и годы строительства социализма перед Великой Отечественной...

Павел, как и все деревенские парни, с детства знал цену тяжёлому крестьянскому труду. Так и прошла бы беспробудно его жизнь, как и у многих поколений предков, если бы Советская власть не открыла широкий путь в жизни трудовому народу. Поэтому в роковую годину Павел Борисов вместе со всей страной решительно встал на защиту родной власти.

...22 июня 1941 года. Ранним воскресным утром на Советский Союз обрушивается вся мощь Европы, подчинённая гитлеровской Германии. Родина в опасности! Вскоре Павел Егорович оказывается на фронте. Он познал и горечь поражения Красной Армии, отступления, и счастье освобождения советских городов и сёл от оккупантов. Боец-огнёмётчик 1016-го стрелкового полка на передовой становится коммунистом. Орден Отечественной войны, медали «За боевые заслуги», «За взятие Кёнигсберга», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.» и многие другие награды стали этапами фронтовой дороги солдата Павла Борисова.

В октябре 1945 года фронтовик вернулся к мирному труду, без которого не мыслил свою жизнь. Вплоть до выхода на пенсию Павел Егорович работает в родном колхозе «Ключ».

Ветеран войны и труда не видит в своём долголетии большого чуда. Он всегда вёл здоровый и активный образ жизни. Никогда не злоупотреблял спиртными напитками, в своё время бросил курить. Любит чай из лекарственных трав с мёдом. Но главной причиной долгих лет жизни Павел Егорович считает своих близких: дочь, внуков, правнуков. Именно их любовь и забота даёт силу для дальнейшей жизни на Земле, считает аксакал.

Человек, послуживший Родине и годами ратного труда и многими десятилетиями мирной работы, заслуживает самого высшего почёта и уважения. Он – настоящий пример для подражания и гордость нашего народа.

– Современной молодёжи хочу пожелать, чтобы росли храбрыми и достойными нашей великой Родины. Трудитесь на совесть, уважайте старших и, если потребуются, решительно вставайте на защиту страны, как мы в 41-м! – говорит Павел Егорович Борисов.

**Любовь МЕДВЕДЕВА,
Геннадий САВЕЛЬЕВ.
Аликовский район.**

С нашего сайта <http://www.kprf21.ru/>

Скриншот главной страницы сайта КПРФ Чувашского республиканского отделения. В центре — заголовок «Митинг протеста в Чебоксарах» с фотографией толпы. Справа — меню «ВОПРОС-ОТВЕТ» и «Читайте всю новость». Внизу — дата «23.02.2010».

Мы в десятке!

Несмотря на то, что Интернет-сайт Чувашского республиканского отделения КПРФ открылся совсем недавно, его деятельность уже получила высокую оценку.

Отдел по информационно-аналитической работе и проведению выборных кампаний ЦК КПРФ, который ведёт еженедельный мониторинг всех сайтов региональных отделений партии и составляет их рейтинг, поставил наш сайт на 10-е место по итогам второй недели текущего

месяца (7-13 февраля).

Это значит, что информационный портал чувашских коммунистов находится в числе лучших по количеству и качеству размещаемых новостей, а также по посещаемости.

Попадание сайта в десятку лидеров также дало право на размещение нашего баннера на центральном сайте КПРФ. Теперь на наш республиканский партийный сайт можно выходить с ссылки на главной странице kprf.ru.

В рейтинге мировой коррупции Россия опустилась на 147 позицию

Мировой финансовый кризис не привёл к снижению уровня коррупции — такой вывод, как сообщает InoPressa.ru, делает Forbes на основании нового Индекса восприятия коррупции от Transparency International. Авторы рейтинга исследовали 180 стран, из которых 75 набрали меньше 3 пунктов по десятибалльной шкале «честности властей» (в 2008 году таких было 72).

Россия опустилась на одну позицию и теперь занимает 147-е место с 2,2 пунктами. США съехали с 18-й на 19-ю строчку (7,3 пункта), а на вершине «хронической паиынка» Новая Зеландия с 9,4 пунктами, за ней следует Дания (9,3). На последнем месте — Сомали.

Forbes отмечает, что Transparency International исходит из расширительного понимания слова «коррупция», включая в это понятие также «чрезмерные выплаты, непрозрачные финансовые структуры и офшоры».

Отметим, что коррупция в России приводит к тому, что растут цены буквально на всё, хотя на фоне экономического кризиса конкуренция между производителями обостряется и себестоимость продукции снижается.

По данным московского фонда «Индем» о годовом объёме взяток, фирмы вынуждены увеличивать производственные расходы до 40% ввиду экономических преступлений, необходимости давать взятки и ублажать власть имущих вымогателей.

Компания PricewaterhouseCoopers в прошлогоднем докладе сообщала, что 71% российских и иностранных компаний в прошлом году стали жертвами экономических преступлений в России: это вдвое больше, чем в других странах БРИК, и на 12% выше показателя за 2007 год.

23.02.2010.

Первое заседание дискуссионного клуба при Чебоксарском горкоме КПРФ

17 февраля при Чебоксарском горкоме КПРФ начал работу дискуссионный клуб. Первой темой дискуссии была выдана модная сейчас идея модернизации страны. С интересным докладом выступил профессор ЧГУ, член бюро Чувашского рескома КПРФ В.А. Щедрин. После его выступления вернулся диспут.

В оценке сегодняшнего положения России и признания необходимости срочно менять вектор её развития мнения присутствующих не расходились. Дискуссия развернулась вокруг вопросов причин развала Советского Союза, путей дальнейшего развития нашей страны, а также самого термина «модернизация».

В заключение было принято решение проводить заседания дискуссионного клуба с периодичностью один раз в две недели. Ближайшее заседание было решено назначить на 3 марта в помещении Чебоксарского горкома КПРФ (ул. Чапаева, д. 14). Начало в 18.00. Тема предстоящей дискуссии: «Что ждёт Россию в первой половине XXI века?»

17.02.2010.

Рубрику подготовил редактор сайта Дмитрий ЕВСЕЕВ

К Ленинскому юбилею

Жизнь В.И. Ленина: вопросы и ответы

Сколько было псевдонимов у В.И. Ленина и с чем связан наиболее известный — Ленин?

В.И. Ленин в автобиографическом наброске в мае 1917 года писал: «Зовут меня Владимир Ильич Ульянов».

Да, настоящая фамилия Ленина (по отцу) была, как известно, Ульянов, а Ленин — это один из его псевдонимов. Занимаясь революционной работой в царской России или находясь в эмиграции, Владимир Ильич вынужден был в целях конспирации скрывать свою настоящую фамилию.

Лишь после Октябрьской социалистической революции, когда Владимир Ильич стал во главе советского правительства, все официальные документы он стал подписывать подлинной фамилией. Но он так сроднился со своим псевдонимом, что и тогда подписывался обычно: В. Ульянов (Ленин).

Сколько было псевдонимов у В.И. Ленина? В 1963 году вышла книга «Вспомогательные указатели к хронологическому указателю произведений В.И. Ленина», в которой перечислены 148 различных псевдонимов В.И. Ленина. Неполный перечень псевдонимов Ленина опубликован и в известном «Словаре псевдонимов русских писателей, учёных и общественных деятелей», составленном И.Ф. Масановым. Наиболее распространёнными псевдонимами Владимира Ильича были: Тулин, Старик, Статист, Фрей, Ильин, Петров, Мейер.

В начале XX века вышла в свет работа Владимира Ильича, подписанная новым тогда псевдонимом Ленин. Это была статья «Г.г. «критики» в аграрном вопросе. Очерк первый», опубликованная в декабре 1901 года в журнале «Заря».

Так впервые на страницах революционной печати прозвучало имя Ленин. Правда, ещё раньше, в январе того же 1901 года, Владимир Ильич подписал псевдонимом «Ленин» письмо Г.В. Плеханову из Мюнхена. В марте 1902 года



В.И. Ленин в 1910 г.

вышла известная книга Владимира Ильича. «Что делать?», на обложке которой значилась фамилия автора: Ленин. Штутгартская типография печатает книгу и переправляет в Россию.

Там мало ещё кто знает, кому принадлежит этот псевдоним. В Департаменте полиции отмечали: «...за границей появилась выходящая большую сенсацию брошюра Н. Ленина...» Но, даже несколько месяцев спустя, приписывают её не Ульянову, а другому лицу, хотя с начала 1902 года имя Ленин становится главным псевдонимом Владимира Ульянова. Мы находим его и в критико-биографическом словаре профессора Е.А. Венгерова. Во II томе (издание 1916 г.) словаря сказано: «Ленин Н. известный публицист-марксист, псевдоним В.И. Ульянова».

«Откуда же взял Ленин этот основной свой псевдоним?» — спросят много лет

спустя Н.К. Крупскую. «Я не знаю, — ответит она, — почему Владимир Ильич взял себе псевдоним «Ленин», никогда его об этом не спрашивала. Мать его звали Мария Александровна, умершую сестру Ольгой. Ленские события были уже после того, как он взял себе этот псевдоним. На Лене в ссылке он не был. Вероятно, псевдоним выбран случайно, вроде того, как Г.В. Плеханов писал однажды под псевдонимом «Волгин».

Петербургский исследователь М.Г. Штейн предложил собственную версию происхождения псевдонима «Ленин». В Петербурге действительно проживали Ленины. С представителями этой семьи, братьями С.Н. и Н.Н. Лениными, был знаком В.И. Ульянов в петербургский период жизни. Они встречались на заседаниях Вольного экономического общества. Кроме того, с сотрудником Министерства юстиции Н.Н. Лениным помощником присяжного поверенного В.И. Ульянов мог встречаться и по профессиональным делам в канцелярии Съезда мировых судей Петербурга. С сестрой С.Н. и Н.Н. Лениных Ольгой Николаевной была знакома по совместной работе в Смоленской вечерней школе для рабочих Н.К. Крупская. В 1900 г. С.Н. Ленин (по одной семейной версии, по просьбе сестры, по другой — своего знакомого А.Д. Цюрупы), когда возникло подозрение, что власти откажут в выдаче заграничного паспорта Владимиру Ильичу, передал В. Ульянову паспорт своего смертельно больного отца Н.Е. Ленина, исправив в нём дату рождения. Но в тот момент этот паспорт Владимиру Ильичу не понадобился, т.к. ему был выдан паспорт для поездки за границу на своё имя. Однако, по данным бывшего директора Музея В.И. Ленина в Кремле А.Н. Шефова, В.И. Ульянов предъявил паспорт на имя Н.Е. Ленина владельцу типографии, печатавшей журнал «Заря», в ответ на просьбу доказать, что он действительно является Лениным. Вполне возможно, что эти события послужили основанием для выбора

Владимиром Ильичём Ульяновым псевдонима «Н. Ленин».

Почему Владимир Ульянов не был призван на военную службу?

В Уставе о всеобщей воинской повинности, изданном 1 января 1874 г., говорилось, что защита престола и Отечества есть священная обязанность каждого русского подданного и что все мужское население, достигшее 20 лет, без различия сословий, подлежит воинской повинности 11. По Уставу часть призывников зачислялась на действительную службу с переводом после окончания срока службы в запас армии и ополчение, другая — сразу в ополчение. Это решалось жеребьёвкой. Лица, по жребию не подлежащие к поступлению в постоянные войска, зачислялись в ополчение (до 40-летнего возраста) и призывались лишь в военное время. Вполне возможно, что по жребию Владимир Ульянов попал в число ополченцев, а значит, вопрос о его призыве на воинскую службу мог не подниматься вообще.

Однако у Владимира Ульянова было и веское основание избежать службы в армии. Уставом был предусмотрен ряд льгот для призывников, в том числе и по семейному положению: не призывались единственные сыновья и единственные кормильцы семьи. Владимир Ульянов на момент достижения призывного возраста и до 1901 г. (т.е. до окончания университета младшим братом Дмитрием) формально был единственным кормильцем семьи, состоящей на 1890 год, когда он достиг 20-летнего возраста, из матери, двух сестёр (Анна в 1889 г. вышла замуж) и брата, обучающегося в гимназии. Анна Ильинична Ульянова-Елизарова, отвечая на вопрос научного сотрудника Дома-музея В.И. Ленина А.Г. Медведевой о том, почему Ленин не был на воинской службе, написала: «Как старший сын при матери-вдове».

1 ПОНЕДЕЛЬНИК



5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.00, 3.00 Новости 5.05 «Доброе утро» 9.20 Малахов + 10.20 «Модный приговор» 11.20 Контрольная закупка 12.20 «Участок» 13.20, 4.30 «Детективы» 14.00 Другие новости 14.20 Понять. Простить 15.20 Т/с «Обручальное кольцо» 16.20 «Спальный район» 16.50 Федеральный судья 18.20 «Давай поженимся!» 19.10 «След» 20.00 «Жди меня» 21.00 «Время» 21.30 Т/с «Попытка Веры» 22.30 «Владислав Листьев. Мы помним» 23.30 «Школа» 0.10 «Познер» 1.10 Гени и злодеи 1.40, 3.05 Х/ф «В тылу врага: Ось зла» 3.40 «За секунду до катастрофы: Цунами в Альпах»

15.30, 18.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие 16.30 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА-2» 19.30 Т/с «ГЛУХАРЬ. ПРОДОЛЖЕНИЕ» 21.30 Т/с «ТУЛЬСКИЙ - ТОКАРЕВ» 23.35 Честный понедельник 0.25 «Школа злословия» 1.15 Роковой день 1.45 Х/ф «ЗАТКНИСЬ И ПОЦЕЛУЙ МЕНЯ» 3.35 Х/ф «ОХОТА НА ПРИЗРАКОВ» 5.25 Т/с «Сильвестр и Твити: загадочные истории»



6.00 «Настроение» 8.35 Х/ф «СТРАННАЯ ЖЕНЩИНА» 11.30, 14.30, 17.30, 19.50, 20.30 События 11.45 «Постскриптум» 12.55 «Детективные истории». «Нехорошая квартира» 13.25 «В центре событий» 14.45 Деловая Москва 15.10, 17.50 Петровка, 38 15.30 Т/с «ДЕТЕКТИВНОЕ АГЕНТСТВО «ЛУННЫЙ СВЕТ»» 16.30 Д/ф «Покинутая крепость крестоносцев» 18.15 М/ф «Царевна-лягушка» 18.50 Т/с «САМАРА-ГОРОДОК» 19.55 «В центре внимания». «Очередь за чудом» 21.05 Х/ф «БОЛЬШАЯ РАЗНИЦА» 22.45 Момент истины 23.40 События. 25-й час

РОССИЯ 1

4.55 Церемония закрытия XXI зимних Олимпийских игр в Ванкувере. Прямая трансляция 6.30 Утро России 9.05 Х/ф «ЕДИНСТВЕННАЯ» 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.50 Х/ф «СЛАДКАЯ ЖЕНЩИНА» 13.40 Вести. Дежурная часть 14.50 Х/ф «НАЙДЕНЫШ» 16.30 «КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ» 17.35 Т/с «ЕФРОСИНЬЯ» 18.35 Т/с «ДВОРИК» 19.00 Т/с «СЛОВО ЖЕНЩИНЕ» 20.50 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Т/с «КОТОВСКИЙ» 22.50 Церемония закрытия XXI зимних Олимпийских игр в Ванкувере 0.50 «Олимпийское спокойствие. Секреты безопасности» 1.45 Х/ф «ИГРА НА ВЫЖИВАНИЕ» 3.40 Комната смеха

6.00 «НЛО: русская версия» 6.30, 11.00, 15.00 «Час суда» 7.30, 13.00 Званый ужин 8.30 Т/с «СОЛДАТЫ-3» 9.30, 12.30, 16.30, 19.30 «24» 10.00, 18.30, 23.00 В час пик 12.00 «Проклятие драгоценных камней» 14.00 «В час пик». Подробности 16.00, 3.15 «Коварство без любви» 17.00 «Миллионеры из «хрущоб» 18.00 «Куклы. Игрушки Сатаны» 20.00 Т/с «МЕЧ» 21.00 Т/с «СОЛДАТЫ. ДЕМБЕЛЬ НЕИЗБЕЖЕН!» 22.00 «Код потрошителя» 23.30 «Новости 24» 0.00 «Военная тайна» 1.00 Репортерские истории 1.45 Х/ф «ЧЕРНЫЙ ЯЩИК» 3.40 «Когда хорошие питомцы становятся плохими» 4.25 «Мексиканские призраки» 5.15 Ночной музыкальный канал



11.30-11.50 Вести-Чаваш ен 14.30-14.50 Вести-Чувашия 17.15-17.35 Вести-Чаваш ен 20.30-20.50 Вести-Чувашия



6.05 Т/с «ГРАФИНЯ ДЕ МОНСОРО» 7.00 «Сегодня утром» 8.30 «Кулинарный поединок» 9.30 Чрезвычайное происшествие. Обзор за неделю 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 Сегодня 10.20 «Средний класс» 11.00 Т/с «МУР ЕСТЬ МУР-2» 12.00 Суд присяжных 13.30 Т/с «ЗАКОН И ПОРЯДОК»

2 ВТОРНИК



5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.00, 3.00 Новости 5.05 «Доброе утро» 9.20 Малахов + 10.20 «Модный приговор» 11.20 Контрольная закупка 12.20 «Участок» 13.20 «Детективы» 14.00 Другие новости 14.20 Понять. Простить 15.20 Т/с «Обручальное кольцо» 16.20 «Спальный район» 16.50 Федеральный судья 18.20 «Давай поженимся!» 19.10 «След» 20.00 «Пусть говорят» 21.00 «Время» 21.30 Т/с «Попытка Веры» 22.30 «Ванкувер. Проверка на прочность» 23.30 «Школа» 0.20 На ночь глядя 1.00 Х/ф «Ключ от всех дверей» 3.05 Х/ф «Отскок»

МУР-2» 12.00 Суд присяжных 13.30 Т/с «ЗАКОН И ПОРЯДОК» 15.30, 18.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие 16.30 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА-2» 19.30 Т/с «ГЛУХАРЬ. ПРОДОЛЖЕНИЕ» 21.30 Т/с «ТУЛЬСКИЙ - ТОКАРЕВ» 23.35 «Главный герой представляет» 0.20 Главная дорога 0.55 Х/ф «ХОЛОСТОЙ ВЫСТРЕЛ» 2.40 Х/ф «ОГОНЬ ИЗ НИОТКУДА» 4.10 Х/ф «ДОЗА» 5.25 Т/с «Сильвестр и Твити: загадочные истории»



6.00 «Настроение» 8.30 Х/ф «ЕЩЕ ЛЮБЛЮ, ЕЩЕ НАДЕЮСЬ...» 10.00 Д/ф «Лидия Шукшина. Непредсказуемая роль» 10.50 Работа Есть! 11.10, 15.10, 17.50 Петровка, 38 11.30, 14.30, 17.30, 19.50, 20.50 События 11.45 Х/ф «БОЛЬШАЯ РАЗНИЦА» 13.25 Момент истины 14.45 Деловая Москва 15.30 Т/с «ДЕТЕКТИВНОЕ АГЕНТСТВО «ЛУННЫЙ СВЕТ»» 16.30 Х/ф «Леонардо» 18.15 М/ф «Василиса Микулишна» 18.50 Т/с «САМАРА-ГОРОДОК» 19.55 Лицом к городу 21.10 Х/ф «ГЛАВНОЕ - УСПЕТЬ» 23.00 «Скандалная жизнь» с Ольгой Б. «Большой спорт: блеск и нищета» 23.55 События. 25-й час 0.30 Х/ф «ТАЙНА ДВУХ ОКЕАНОВ» 3.25 Х/ф «В ПЛЕНУ У ПРИЗРАКОВ» 5.35 М/ф «Серая Шейка»

РОССИЯ 1

5.00 Утро России 9.05 «Большой-большой ребенок. Юрий Богатырев» 10.00 Т/с «СРОЧНО В НОМЕР-2» 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.50 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 12.45 Т/с «ТЕРРИТОРИЯ КРАСОТЫ» 13.40 Вести. Дежурная часть 14.50 Т/с «ВЫЗОВ». «ЖЕРТВА» 15.45 Суд идет 16.30 «КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ» 17.35 Т/с «ЕФРОСИНЬЯ» 18.35 Т/с «ДВОРИК» 19.00 Т/с «СЛОВО ЖЕНЩИНЕ» 20.50 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Т/с «КОТОВСКИЙ» 22.50 «Дежурный по стране». Михаил Жванецкий 23.50 Вести + 0.10 Х/ф «ПОЧТАЛЬОН» 3.50 Т/с «ЛЮДИ В ДЕРЕВЬЯХ-2»



6.07-6.10, 6.35-6.41 Вести-Чаваш ен 7.07-7.10, 7.35-7.41 Вести-Чувашия 8.07-8.10, 8.35-8.41 Вести-Чувашия 9.05 Ирхи тёпел 9.30-10.00 К. Иванов. Нарспи. Телепоэма 11.30-11.50 Вести-Чаваш ен 14.30-14.50 Вести-Чувашия 17.15-17.35 Вести-Чаваш ен 20.30-20.50 Вести-Чувашия



6.05 Т/с «ГРАФИНЯ ДЕ МОНСОРО» 7.00 «Сегодня утром» 8.30 Квартирный вопрос 9.30 Чистосердечное признание 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 Сегодня 10.20 «Средний класс» 11.00 Т/с «МУР ЕСТЬ МУР-2»

3 СРЕДА



5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.00, 3.00 Новости 5.05 «Доброе утро» 9.20 Малахов + 10.20 «Модный приговор» 11.20 Контрольная закупка 12.20 «Участок» 13.20, 4.20 «Детективы» 14.00 Другие новости 14.20 Понять. Простить 15.20 Т/с «Обручальное кольцо» 16.20 «Спальный район» 16.50 Федеральный судья 18.20 «Давай поженимся!» 19.10 «След» 20.00 «Пусть говорят» 21.00 «Время» 21.30 Футбол. Товарищеский матч. Сборная России - сборная Венгрии. Прямой эфир из Венгрии 23.30 «Школа» 0.20 На ночь глядя 1.00 Х/ф «Август» 2.50, 3.05 Х/ф «Ящер»

8.30 Следствие вели... 9.30 Первая кровь 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 Сегодня 10.20 «Средний класс» 11.00 Т/с «МУР ЕСТЬ МУР-2» 12.00 Суд присяжных 13.30 Т/с «ЗАКОН И ПОРЯДОК» 15.30, 18.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие 16.30 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА-2» 19.30 Т/с «ГЛУХАРЬ. ПРОДОЛЖЕНИЕ» 21.30 Т/с «ТУЛЬСКИЙ - ТОКАРЕВ» 23.35 «Поздний разговор» 0.25 Х/ф «НЕЗНАКОМКА» 2.20 Х/ф «ПЧЕЛЫ-УБИЙЦЫ» 4.05 Х/ф «ОБМОРОЖЕННЫЕ» 5.25 Т/с «Сильвестр и Твити: загадочные истории»



6.00 «Настроение» 8.30 Х/ф «ПЕРВЫЙ ТРОЛЛЕЙБУС» 10.10 Д/ф «Алла Ларионова. Сказка о советском ангеле» 10.55 Культурный обмен 11.30, 14.30, 17.30, 19.50, 20.30 События 11.45 Х/ф «ВЕРНИКА НЕ ПРИДЕТ» 14.10 «Репортер» 14.45 Деловая Москва 15.10, 17.50 Петровка, 38 15.30 Т/с «ДЕТЕКТИВНОЕ АГЕНТСТВО «ЛУННЫЙ СВЕТ»» 16.30 Х/ф «Леонардо» 18.15 М/ф «Русалочка». «Таежная сказка» 18.50 Т/с «САМАРА-ГОРОДОК» 19.55 Техсреда 21.05 Х/ф «МУЖЧИНА ДОЛЖЕН ПЛАТИТЬ» 22.55 «Дело принципа». «Бережет ли нас наша милиция?» 23.50 События. 25-й час 0.25 Х/ф «ПРЕДЕЛЬНАЯ ГЛУБИНА» 2.10 Х/ф «СТРАННАЯ ЖЕНЩИНА» 5.05 Д/ф «Лидия Шукшина. Непредсказуемая роль»

РОССИЯ 1

5.00 Утро России 9.05 «Главная тайна. Республика ШКИД» 10.00 Т/с «СРОЧНО В НОМЕР-2» 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.50 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 12.45 Т/с «ТЕРРИТОРИЯ КРАСОТЫ» 13.40 Вести. Дежурная часть 14.50 Т/с «ВЫЗОВ». «ЖЕРТВА» 15.45 Суд идет 16.30 «КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ» 17.35 Т/с «ЕФРОСИНЬЯ» 18.35 Т/с «ДВОРИК» 19.00 Т/с «СЛОВО ЖЕНЩИНЕ» 20.50 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Т/с «КОТОВСКИЙ» 22.50 «Исторические хроники» с Николаем Сванидзе. «1978. Василий Меркурьев» 23.50 Вести + 0.10 Х/ф «БАБЬЕ ЦАРСТВО» 2.00 «Кинескоп» с Петром Шепотинником. Берлинский кинофестиваль 3.05 Т/с «ЛЮДИ В ДЕРЕВЬЯХ-2» 4.00 Т/с «ПРОПАВШИЙ»



6.07-6.10, 6.35-6.41 Вести-Чаваш ен 7.07-7.10, 7.35-7.41 Вести-Чувашия 8.07-8.10, 8.35-8.41 Вести-Чувашия 9.05 Ирхи тёпел 9.30-10.00 К. Иванов. Нарспи. Телепоэма 11.30-11.50 Вести-Чаваш ен 14.30-14.50 Вести-Чувашия 17.15-17.35 Вести-Чаваш ен 20.30-20.50 Вести-Чувашия



6.05 Т/с «ГРАФИНЯ ДЕ МОНСОРО» 7.00 «Сегодня утром»

4 ЧЕТВЕРГ



5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.00, 3.00 Новости 5.05 «Доброе утро» 9.20 Малахов + 10.20 «Модный приговор» 11.20 Контрольная закупка 12.20 «Участок» 13.20, 4.10 «Детективы» 14.00 Другие новости 14.20 Понять. Простить 15.20 Т/с «Обручальное кольцо» 16.20 «Спальный район» 16.50 Федеральный судья 18.20 «Давай поженимся!» 19.10 «След» 20.00 «Пусть говорят» 21.00 «Время» 21.30 Т/с «Попытка Веры» 22.30 «Человек и закон» 23.30 «Школа» 0.20 Судите сами 1.10, 3.05 Х/ф «Гол!» 3.30 Т/с «Акула»

12.00 Суд присяжных 13.30 Т/с «ЗАКОН И ПОРЯДОК» 15.30, 18.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие 16.30 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА-2» 19.30 Т/с «ГЛУХАРЬ. ПРОДОЛЖЕНИЕ» 21.30 Т/с «ТУЛЬСКИЙ - ТОКАРЕВ» 23.35 Х/ф «ОГРАБЛЕНИЕ НА БЕЙКЕРСТРИТ» 1.45 Х/ф «24-Й ДЕНЬ» 3.35 Х/ф «ТА ЖЕ ЛЮБОВЬ, ТОТ ЖЕ ДОЖДЬ» 5.25 Т/с «Сильвестр и Твити: загадочные истории»



6.00 «Настроение» 8.25 Х/ф «ЛИЧНОЕ ДЕЛО СУДЬИ ИВАНОВОЙ» 10.00 Д/ф «Ирина Мирошниченко. Звезда с характером» 10.50 День аиста 11.10, 15.10, 17.50 Петровка, 38 11.30, 14.30, 17.30, 19.50, 20.30 События 11.45 Х/ф «ХОЛОДНОЕ СОЛНЦЕ» 13.55 Реальные истории. «Женщина за рулем» 14.45 Деловая Москва 15.30 Т/с «ДЕТЕКТИВНОЕ АГЕНТСТВО «ЛУННЫЙ СВЕТ»» 16.30 Д/ф «Принцесса-шпион» 18.15 М/ф «Серая Шейка». «Последняя невеста Змея Горыныча» 18.50 Т/с «САМАРА-ГОРОДОК» 19.55 «Замужем за бизнесом». Специальный репортаж 21.05 Х/ф «ЛЮБЛЮ ТЕБЯ ДО СМЕРТИ» 22.55 Т/с «Марлен Дитрих. Возвращение невозможно» 23.50 События. 25-й час 0.25 Х/ф «ГЛУХОМАНЬ» 1.50 Опасная зона 2.20 Х/ф «ЕЩЕ ЛЮБЛЮ, ЕЩЕ НАДЕЮСЬ» 3.55 Х/ф «ГЛАВНОЕ - УСПЕТЬ»

РОССИЯ 1

5.00 Утро России 9.05 «Другие берега Анастасии Вертинской» 10.00 Т/с «СРОЧНО В НОМЕР-2» 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.50 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 12.45 Т/с «ТЕРРИТОРИЯ КРАСОТЫ» 13.40 Вести. Дежурная часть 14.50 Т/с «ВЫЗОВ». «ЖЕРТВА» 15.45 Суд идет 16.30 «КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ» 17.35 Т/с «ЕФРОСИНЬЯ» 18.35 Т/с «ДВОРИК» 19.00 Т/с «СЛОВО ЖЕНЩИНЕ» 20.50 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Т/с «КОТОВСКИЙ» 22.50 «Ледоруб для Троцкого. Хроника одной местности» 0.00 Вести + 0.20 Х/ф «ЖИЗНЬ ВЗАИМЫ» 2.55 Т/с «ЛЮДИ В ДЕРЕВЬЯХ-2» 3.50 Т/с «ПРОПАВШИЙ» 4.35 «Городок»



6.07-6.10, 6.35-6.41 Вести-Чаваш ен 7.07-7.10, 7.35-7.41 Вести-Чувашия 8.07-8.10, 8.35-8.41 Вести-Чувашия 9.05 Мир искусства. Композитор Л. Быренкова 9.30 Ансэртранкэмсэрт. Кулашпа сатира театрэн мини-атюрисем 9.45-10.00 Не пробуждай воспоминанья... Концерт 11.30-11.50 Вести-Чаваш ен. Выборы-2010 14.30-14.50 Вести-Чувашия 17.15-17.35 Вести-Чаваш ен 20.30-20.50 Вести-Чувашия



6.05 Т/с «ГРАФИНЯ ДЕ МОНСОРО» 7.00 «Сегодня утром» 8.30 Следствие вели... 9.30 Первая кровь 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 Сегодня 10.20 «Средний класс» 11.00 Т/с «МУР ЕСТЬ МУР-2»



6.00 «Мексиканские призраки» 6.30, 11.00, 15.00 «Час суда» 7.30, 13.00 Званый ужин 8.30 Т/с «СОЛДАТЫ-3» 9.30, 12.30, 16.30, 19.30 «24» 10.00, 18.30, 23.00 В час пик 12.00 «Потусторонний мир» 14.00 «В час пик». Подробности 16.00, 2.40 «По чужому паспорту» 17.00 «По закону крови» 18.00 «Тайны современных вампиров» 20.00 Т/с «МЕЧ» 21.00 Т/с «СОЛДАТЫ. ДЕМБЕЛЬ НЕИЗБЕЖЕН!» 22.00 «Человек ведомый. Технологии обмана» 23.30 «Новости 24» 0.00 Х/ф «ЗАГНАННЫЙ» 1.50 Т/с «МОРСКАЯ ДУША» 3.05 «Треугольник смерти» 3.55 «Тибет. Откровения мертвых духов» 4.45 «НЛО: русская версия» 5.15 Ночной музыкальный канал

5

ПЯТНИЦА

1

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости
 5.05 «Доброе утро»
 9.20 Малахов +
 10.20 «Модный приговор»
 11.20 Контрольная закупка
 12.20 «Участок»
 13.20, 5.20 «Детективы»
 14.00 Другие новости
 14.20 Понять. Простить
 15.20 Т/с «Обручальное кольцо»
 16.20 «Спальный район»
 16.50 Федеральный судья
 18.20 «Криминальные хроники»
 18.50 «Поле чудес»
 20.00 «Пусть говорят»
 21.00 «Время»
 21.30 Т/с «Попытка Веры»
 22.30 Х/ф «Любовь в большом городе»
 0.10 Х/ф «Переводчица»
 2.30 Х/ф «Чай с Мусолини»
 4.40 Т/с «Акула»

ных
 13.30 Т/с «ЗАКОН И ПОРЯДОК»
 15.30, 18.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие
 16.30 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА-2»
 19.30 Следствие вели...
 20.30 Чрезвычайное происшествие. Расследование
 20.55 «Суперстар» представляет: «Александр Серов. Я люблю тебя до слез»
 22.50 Мюзикл «МАММА МИА!»
 1.05 «Женский взгляд» Александр Зацепин
 1.40 Х/ф «ЛЕДЯНОЕ СЕРДЦЕ»
 3.25 Х/ф «СЕРДЦА»
 5.25 Т/с «Сильвестр и Твити: загадочные истории»



6.00 «Настроение»
 8.30 Х/ф «ЧЕЛОВЕК РОДИЛСЯ»
 10.20 Д/ф «Просто Клара Лучко»
 11.10, 15.10, 17.50 Петровка, 38
 11.30, 14.30, 17.30, 19.50, 20.30 События
 11.45 Х/ф «МУЖЧИНА ДОЛЖЕН ПЛАТИТЬ»
 13.35 Т/ф «Фокусы с наркотиками»
 14.45 Деловая Москва
 15.30 Т/с «ДЕТЕКТИВНОЕ АГЕНТСТВО «ЛУННЫЙ СВЕТ»
 16.30 Д/ф «Настоящая Джейн Остин»
 18.15 М/ф «Маша и волшебное варенье»
 18.25 Х/ф «ГЛУХОМАНЬ»
 19.55 Реальные истории. «Писательские байки»
 21.05 «Вчера, сегодня, завтра». Поет Филипп Киркоров
 23.00 «Народ хочет знать»
 0.05 События. 25-й час
 0.40 Х/ф «МОЙ МУЖ - ИНОПЛАНЕТЯНИН»
 2.10 Х/ф «ВЕРОНИКА НЕ ПРИДЕТ»
 4.30 Д/ф «Принцесса-шапион»
 5.25 М/ф «Мой додыр»



ЧТВ

6.07-6.10, 6.35-6.41 Вести-Чуваш ен
7.07-7.10, 7.35-7.41 Вести-Чувашия
8.07-8.10, 8.35-8.41 Вести-Чувашия
11.30-11.50 Вести-Чуваш ен. Выборы-2010
14.30-14.50 Вести-ПФО
17.15-17.35 Вести-Чуваш ен
20.30-20.50 Вести-Чувашия
 На канале «Россия 2»
22.20-22.30 Вести-Спорт-Чувашия



6.05 Т/с «ГРАФИНЯ ДЕ МОНСОРО»
 7.00 «Сегодня утром»
 7.30 И снова здравствуйте!
 9.30 Особо опасен!
 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
 10.20 «Средний класс»
 11.00 Т/с «МУР ЕСТЬ МУР-2»
 12.00 Суд присяж-

6.00 «Мексиканские призраки»
 6.30, 11.00, 15.00 «Час суда»
 7.30, 13.00 Звонкий ужин
 8.30 Т/с «СОЛДАТЫ-3»
 9.30, 12.30, 16.30, 19.30 «24»
 10.00, 18.30, 23.00 В час пик
 12.00 «Тайны современных вампиров»
 14.00, 0.00 «В час пик». Подробности
 16.00, 4.05 «Секрет криминалиста»
 17.00 «Человек ведомый. Технологии обмана»
 18.00 «Прикосновение к чуду»
 20.00 Т/с «МЕЧ»
 21.00 Т/с «СОЛДАТЫ. ДЕМБЕЛЬ НЕ ИЗБЕЖЕН!»
 22.00 «Приворот на смерть»
 23.30 «Новости 24»
 0.30 Х/ф «ЭРОТИЧЕСКОЕ УБЕЖИЩЕ»
 2.10 Х/ф «ЗАМОК»
 4.30 «Родители. Основной инстинкт»
 5.25 Ночной музыкальный канал

6

СУББОТА

1

6.00, 10.00, 12.00 Новости
 6.10 Х/ф «Десять негрятят»
 7.30 «Играй, гармонь любимая!»
 8.10 М/ф «Чип и Дейл спешат на помощь», «Черный плащ»
 9.00 Умницы и умники
 9.40 «Слово пастыря»
 10.10 «СЧАСТЬЕ ЕСТЬ!»
 11.10 «Римма Маркова. Характер не сахар, душа - рафинад»
 12.10 Х/ф «Как стать принцессой»
 14.10 «Однажды в Париже. Далида и Дассен»
 15.30 Х/ф «Женщины»
 17.30 «Кто хочет стать миллионером?»
 18.30 «Клуб Веселых и Находчивых». Высшая лига
 21.00 «Время»
 21.15 «Минута славы»
 23.30 Х/ф «Хороший год»
 1.40 Х/ф «Афера»
 4.10 Х/ф «Пенелопа»

13.25 Особо опасен!
 14.05 «Кремлевская кухня». Элитные сироты
 15.05 Своя игра
 16.20 Т/с «АДВОКАТ»
 17.20 Очная ставка
 18.20 Обзор. Чрезвычайное происшествие
 19.25 Профессия - репортер
 19.55 «Программа максимум. Расследования, которые касаются каждого»
 21.00 «Русские сенсации»
 21.50 Ты не поверишь!
 22.40 Х/ф «БАНДИТКИ»
 0.30 Х/ф «ДЕРЖИ РИТМ»
 2.55 Х/ф «РОЙ»
 5.25 Т/с «Сильвестр и Твити: загадочные истории»



5.45 Х/ф «ПЕРВЫЙ ТРОЛЛЕЙБУС»
 7.30 Марш-бросок
 8.00 АБВГДейка
 8.30 Православная энциклопедия
 9.00 Х/ф «Тайная жизнь гейши»
 9.45 М/ф «В тридцатом веке»
 10.05 Х/ф «ТРИ ОРЕШКА ДЛЯ ЗОЛУШКИ»
 11.30, 14.30, 17.30, 0.10 События
 11.45 «Репортер»
 12.05 Сергей Жигунов в программе «Сто вопросов взрослому»
 12.55 Линия защиты
 13.40 Городское собрание
 14.40 Д/ф «Принцесса Диана: жизнь в драгоченностях»
 15.20 Х/ф «ДНЕВНИКИ ПРИНЦЕССЫ: КАК СТАТЬ КОРОЛЕВОЙ»
 17.45 Петровка, 38
 18.00 «Народ хочет знать»
 19.00 Т/с «МИСС МАРПЛ АГАТЫ КРИСТИ»
 21.00 «Постскриптум»
 22.10 Х/ф «БУМЕРАНГ»
 0.30 Х/ф «ВЫСОКИЙ БЛОНДИН В ЧЕРНОМ БОТИНКЕ»
 2.15 Х/ф «ЛЮБЛЮ ТЕБЯ ДО СМЕРТИ»
 4.00 Х/ф «МАТРОС СОШЕЛ НА БЕРЕГ»



ЧТВ

8.10-8.20 Вести-Чуваш ен
11.20 Юратнран
12.05-12.15 Шевле
 На канале «Россия 2»
9.10-9.20 Вести-Спорт-Чувашия
22.30-22.40 Вести-Спорт-Чувашия



6.05 Т/с «ДВАДЦАТЬ ЧУДЕСНЫХ ЛЕТ»
 7.30 Сказки Баженова
 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
 8.20 «Золотой ключ»
 8.50 «Без рецепта»
 9.25 Смотр
 10.25 Главная дорога
 11.00 «Кулинарный поединок»
 12.00 Квартирный вопрос

6.00 «Удивительная кухня Камбоджи»
 6.55 Т/с «ТУРИСТЫ»
 8.45 Я - путешественник
 9.15 Карданный вал
 9.40 «В час пик». Подробности
 10.10 Х/ф «ШИЗА»
 12.00 Репортерские истории
 12.30 «24»
 13.00 «Военная тайна»
 14.00, 4.10 Т/с «ЛУННЫЙ СВЕТ»
 15.40, 2.05 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ»
 18.00 В час пик
 19.00 «Неделя»
 20.00 Х/ф «ПУЛЕНЕПРОБИВАЕМЫЙ МОНАХ»
 22.00 Х/ф «ПЕСКИ ЗАБВЕНИЯ»
 0.00 Реальный спорт
 0.30 Х/ф «ХОЗЯИН И СЛУГА»
 5.35 Ночной музыкальный канал

7

ВОСКРЕСЕНЬЕ

1

6.00, 10.00, 12.00 Новости
 6.10 М/ф «Две сказки»
 6.30 Х/ф «Десять негрятят»
 7.50 «Армейский магазин»
 8.20 М/ф «Кряк-бригада»
 «Клуб Микки Мауса»
 9.10 «Здоровье»
 10.10 «Непутевые заметки»
 10.30 Смак
 11.00 «Моя родословная. Людмила Максимова»
 12.20 Х/ф «Блондинка за углом»
 14.00 Футбол. Суперкубок России. «Рубин» - ЦСКА. Прямой эфир. В перерыве - Новости
 16.00 «Александр Михайлов. Надо оставаться мужиком»
 17.00 «Две звезды»
 18.40 Х/ф «Красотка»
 21.00 «Время»
 21.15 «Жестокие игры»
 22.40 «Прожекторперисхилтон»
 23.20 Х/ф «Вавилон нашей эры»
 1.10 Х/ф «Крупная рыба»
 3.30 «Русские в Голливуде. Мифы «фабрики грёз»
 4.20 Церемония вручения наград американской киноакадемии
 «Оскар-2010». Прямой эфир из Лос-Анджелеса

16.00 Сегодня
 8.20 «Русское лото»
 8.45 Их нравы
 9.25 Едим дома
 10.20 «Quattroquote»
 10.55 Спасатели
 11.25 Первая кровь
 12.00 Дачный ответ
 13.25 Особо опасен!
 14.05 «Алтарь Победы». Таран
 15.05 Своя игра
 16.20 Т/с «АДВОКАТ»
 17.20 И снова здравствуйте!
 18.20 Чрезвычайное происшествие. Обзор за неделю
 19.00 «Сегодня. Итоговая программа»
 19.55 Чистосердечное признание
 20.25 Т/с «УГРО»
 0.00 Авиаторы
 0.40 Х/ф «ЛЮБОВЬ К СОБАКАМ ОБЯЗАТЕЛЬНА»
 2.35 Х/ф «БЛАГОСЛОВЕННАЯ МАРИЯ»
 4.20 Х/ф «УДАР»
 5.45 Т/с «Сильвестр и Твити: загадочные истории»



5.40 Х/ф «ЛИЧНОЕ ДЕЛО СУДЬИ ИВАНОВОЙ»
 7.20 Дневник путешественника
 7.55 Фактор жизни
 8.25 Крестьянская застава
 9.00 Х/ф «Тайная жизнь гейши»
 9.45, 11.45 Т/с «НЕЧАЯННАЯ РАДОСТЬ»
 11.30, 0.00 События
 13.30 «Смех с доставкой на дом»
 13.55 Д/ф «Ян Арлазоров. Легко ли быть мужиком»
 14.50 Московская неделя
 15.25 «Скандальная жизнь» с Ольгой Б.
 «Большой спорт: блеск и нищета»
 16.15 «Влюбленная весна». Праздничный концерт
 17.20 Х/ф «НАЧАТЬ СНАЧАЛА. МАРТА»
 21.00 «В центре событий»
 22.00 Х/ф «АРЛЕТТ»
 0.15 «Временно доступен». Алина Кабаева
 1.20 Х/ф «ПРЮГУЛКА»
 3.10 Х/ф «МОРЕ ЗОВЕТ»
 5.05 Х/ф «ВЫСОКИЙ БЛОНДИН В ЧЕРНОМ БОТИНКЕ»
 6.45 М/ф «Петух и краски»

РОССИЯ 1

5.45 Х/ф «БУДЬТЕ МОИМ МУЖЕМ»
 7.20 «Смехопанорама»
 7.50 Сам себе режиссер
 8.35 Утренняя почта
 9.10 Х/ф «ЧТО ХОЧЕТ ДЕВУШКА»
 11.00 Вести. Неделя в городе
 11.50 «Городок»
 12.20 Т/с «ЧЕРЧИЛЛ»
 14.00 Вести
 14.20 Вести. Дежурная часть
 14.55 «Честный детектив»
 15.25 Юмористическая программа «Красная бурда и ее друзья»
 17.20 «Танцы со звездами». Сезон - 2010. Прямая трансляция
 20.00 Вести недели
 21.00 Национальный отборочный конкурс исполнителей эстрадной песни «Евровидение-2010». Прямая трансляция
 23.50 Х/ф «ПРЕВРАТНОСТИ СУДЬБЫ»
 1.50 Х/ф «ВСЯ ПРАВДА О ЛЮБВИ»
 3.45 Комната смеха

ЧТВ

11.10-11.50 Вести-Чувашия. События недели
 На канале «Россия 2»
9.10-9.20 Вести-Спорт-Чувашия
22.30-22.40 Вести-Спорт-Чувашия



6.05 Т/с «ДВАДЦАТЬ ЧУДЕСНЫХ ЛЕТ»
 7.30 «Дикий мир»
 8.00, 10.00, 13.00,

5.40 Х/ф «ЛИЧНОЕ ДЕЛО СУДЬИ ИВАНОВОЙ»
 7.20 Дневник путешественника
 7.55 Фактор жизни
 8.25 Крестьянская застава
 9.00 Х/ф «Тайная жизнь гейши»
 9.45, 11.45 Т/с «НЕЧАЯННАЯ РАДОСТЬ»
 11.30, 0.00 События
 13.30 «Смех с доставкой на дом»
 13.55 Д/ф «Ян Арлазоров. Легко ли быть мужиком»
 14.50 Московская неделя
 15.25 «Скандальная жизнь» с Ольгой Б.
 «Большой спорт: блеск и нищета»
 16.15 «Влюбленная весна». Праздничный концерт
 17.20 Х/ф «НАЧАТЬ СНАЧАЛА. МАРТА»
 21.00 «В центре событий»
 22.00 Х/ф «АРЛЕТТ»
 0.15 «Временно доступен». Алина Кабаева
 1.20 Х/ф «ПРЮГУЛКА»
 3.10 Х/ф «МОРЕ ЗОВЕТ»
 5.05 Х/ф «ВЫСОКИЙ БЛОНДИН В ЧЕРНОМ БОТИНКЕ»
 6.45 М/ф «Петух и краски»



6.00 «Удивительная кухня Камбоджи»
 6.40 Т/с «ТУРИСТЫ»
 8.30 «Тор Gear»
 9.30 «В час пик»
 10.05 Х/ф «ПЕСКИ ЗАБВЕНИЯ»
 12.00 «Нереальная политика»
 12.30 «24»
 13.00 «Неделя»
 14.00 Х/ф «ПУЛЕНЕПРОБИВАЕМЫЙ МОНАХ»
 16.00, 2.20 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ»
 18.10, 4.15 В час пик
 19.00 Д/ф «Подводные демоны»
 20.00 Х/ф «ГЛЯНЕЦ»
 22.30 Х/ф «ЛИНИЯ ЖИЗНИ»
 0.30 Мировой бокс: восходящие звезды
 1.00 Х/ф «ВЛЕЧЕНИЕ»
 4.55 «Поколение ПСИ: Предчувствие жизни»
 5.50 Ночной музыкальный канал

РОССИЯ 1

Понедельник
 7.00 «Евроньюс»
 10.00, 15.30, 19.30, 23.30 Новости культуры
 10.20 «Кто там...»
 11.00 Х/ф «АННА КРИСТИ»
 12.25 «Пятое измерение»
 12.55 Фильм-спектакль «ДОМ»
 15.35 «Я не люблю распутывать узлы»
 16.00 М/ф «Илья Муромец (пролог)». «Илья Муромец и Соловей-разбойник»
 16.30 Т/с «ПОБЕГ АРТФУЛА ДОДЖЕРА». «ЛОГОВЫ ВОРОВ»
 16.55, 1.40 Д/с «Обезьяны-воришки»
 17.20, 2.10 Д/ф «Иван Майский: ошибка дипломата»
 17.50 Д/ф «Пьер де Кубертен»
 18.00 Д/ф «Искусство Шопена»
 19.05 «В главной роли...»
 19.55 Д/ф «Вся правда о Ганнибале»
 20.45 Абсолютный слух
 21.25 «Острова»
 22.05 «Тем временем»
 23.00 Д/с «Бабий век».
 «Рождение психоанализа. Русский след»
 23.55 Д/ф «Дом, которого еще не было»
 0.30 Д/ф «Шоферская баллада»

14.05 Х/ф «ТОЛЬКО ТЫ»
 15.35 «Аврорин бисер»
 16.00 М/ф «Остров ошибок»
 16.30 Т/с «ПОБЕГ АРТФУЛА ДОДЖЕРА». «ПЛОХИЕ СТАРЫЕ ВРЕМЕНА»
 16.55, 1.55 Д/с «Обезьяны-воришки»
 17.20, 2.25 Д/ф «Китайская грамота и русский чай»
 17.50 К 200-летию со дня рождения Фридриха Шопена. Четыре баллады исполняет К. Циммерман
 18.25 «Уроки жизни»
 20.40 Черные дыры. Белые пятна.
 21.25 Д/ф «К 75-летию со дня рождения Гранта Матевосяна»
 22.05 «Культурная революция»
 23.00 Д/с «Бабий век». «Отчаянные домохозяйки»
 23.50 Т/с «КРОШКА ДОРРИТ»

Пятница

6.30 «Евроньюс»
 10.00, 15.30, 19.30, 23.30 Новости культуры
 10.20 «В главной роли...»
 10.50 Х/ф «ЗЛОКЛЮЧЕННАЯ ПОЛИНА»
 12.40 «Художественные музеи мира»
 13.05 Д/ф «Вся правда о карибских пиратах»
 13.55 Живое дерево ремесел
 14.10 Х/ф «ПОЦЕЛУЙ ЧАНИТЫ»
 15.35 Людмила Дребнева в программе «Садко»
 16.00 «В музей - без поводка»
 16.15 М/ф «Три толстяка»
 16.50 «За семью печатями»
 17.20 «Разночтения»
 17.50 Д/ф «Королева Виктория»
 18.00 К 200-летию со дня рождения Фридриха Шопена. Играет И. Погорелич
 18.30 «Вокруг смеха. Нонстоп»
 19.10 Д/ф «Мировые сокровища культуры»
 19.50 «Сферы»
 20.30 Х/ф «ДИКАРКА»
 22.05 «Линия жизни»
 23.00 Д/с «Бабий век». «Амазонки воздуха»
 23.50 Т/с «КРОШКА ДОРРИТ»

Суббота

6.30 «Евроньюс»
 10.00 К 200-летию со дня рождения Фридриха Шопена. Концерт №1 для фортепиано с оркестром. Солист Р. Блехач. Дирижер А. Вит
 18.40 «БлокНОТ»
 20.45 Д/ф «Плани Малкина - чешская Раневская»
 21.30 «Больше, чем любовь»
 22.15 «Апокриф»
 23.00 Д/с «Бабий век»
 23.50 Т/с «КРОШКА ДОРРИТ»

Среда

6.30 «Евроньюс»
 10.00, 15.30, 19.30, 23.30 Новости культуры
 10.20, 19.05 «В главной роли...»
 10.50 Х/ф «РАПОСОДИЯ»
 12.50 Д/ф «Вся правда о Ганнибале»
 13.35 «Век Русского музея»
 14.05 Х/ф «ПОД КУПОЛОМ ЦИРКА»
 15.10, 1.35 Д/ф «Мировые сокровища культуры»
 15.35 «Шампанский полонез»
 16.00 М/ф «Петух и краски». «Подарок для самого слабого»
 16.30 Т/с «ПОБЕГ АРТФУЛА ДОДЖЕРА». «ПАУТИНА»
 16.55, 1.55 Д/с «Обезьяны-воришки»
 17.20 Д/ф «Два визита: переговоры под грифом «секретно»»
 17.50 Д/ф «Герман Гельмгольц»
 18.00 К 200-летию со дня рождения Фридриха Шопена. Концерт №2 для фортепиано с оркестром. Солист Ланг Ланг. Дирижер В. Гергиев
 18.35 «Партитуры не горят»
 19.55 Д/ф «Вся правда о карибских пиратах»
 20.45 Власть факта
 21.30 «Мальчики державы»
 22.00 Д/ф «Поланский о Поланском»
 23.00 Д/с «Бабий век»
 23.50 Т/с «КРОШКА ДОРРИТ»

Четверг

6.30 «Евроньюс»
 10.00, 15.30, 19.30, 23.30 Новости культуры
 10.20, 19.05 «В главной роли...»
 10.50 Х/ф «ДЖЕЙН Эйр»
 12.35, 1.35 Д/ф «Мировые сокровища культуры»
 12.50, 19.50 Д/ф «Вся правда о карибских пиратах»
 13.35 «Письма из провинции»

Воскресенье

6.30 «Евроньюс»
 10.10 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфиroyвым»
 10.40 Х/ф «СЧАСТЛИВЫЙ РЕЙС»
 11.55 «Легенды мирового кино»
 12.25 Д/ф «Мировые сокровища культуры». «Верона - уголок рая на Земле»
 Телекнал «Бибигон» представляет:
 12.45 Х/ф «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ТОМА СОЙЕРА И ГЕКЛЬБЕРРИ ФИННА»
 13.55 М/ф «Стойкий оловянный солдатик»
 14.15, 1.55 Д/ф «Весна на Галапагосских островах»
 15.00 Спектакль «Березка» представляет. «Времена года»
 16.15 Х/ф «ПУСТЬ ГОВОРЯТ»
 17.50 Д/ф «Мсье Диор»
 18.45 Т/с «ГОРДОСТЬ И ПРЕДУБЕЖДЕНИЕ»
 21.25 В гостях у Эльдара Рязанова. Вечер-посвящение Андрею Петрову
 22.40 Х/ф «Я ВАС ЛЮБЛЮ»
 0.35 «Джем-5». Джон Колтрейн
 1.35 М/ф «Мена»
 2.45 Д/ф «Людювик XIV»

Из нашей почты

Очередной механизм разрушения

В феврале 2002 года Госдума РФ приняла закон «О внесении изменений в Закон «О судебной системе Российской Федерации», предусматривающий создание специализированных ювенальных судов в системе судов общей юриспруденции.

Правда, окончательное решение пока не принято, но в его принятии чрезвычайно заинтересованы многие иностранные и международные организации. Например, департамент международного развития Великобритании, американские, канадские, французские «правозащитники» щедро выделяют средства и оказывают политическое давление на российскую власть, требуя соблюдения Конвенции о правах ребёнка и «укрепления демократии». Лоббисты ювенальной юстиции с подачи иностранных «спонсоров» говорят о необходимости защиты прав несовершеннолетних. В чём же угроза этой «защиты»?

На практике это означает, что дети могут подавать на своих родителей, и, вообще, на взрослых в суд. А суд, руководствуясь приоритетностью прав ребёнка, разбирая конфликтные ситуации, верить должен, прежде всего, ребёнку и будет пытаться оградить его от родителей-«правонарушителей».

Также суды существуют уже во многих странах. Практика их показывает, что родители, попавшие в поле зрения ювенальной юстиции, как правило, оказываются в роли обвиняемых. Доказать свою правоту в большинстве случаев им не удаётся, поскольку права детей ставятся над правами родителей, с либеральной точки зрения.

Родители уже не могут оградить своих детей от влияния современного негатива, развращающих подростковых журналов, книг, фильмов, Интернета, компьютерных игр и т.д. Их запрет будет истолкован, как нарушение прав ребёнка на информацию и досуг. Наркомания же, по либеральному, тоже допустимый, «альтернативный» стиль жизни «свободной личности»!

Во многих странах введён законодательный запрет на любое физическое наказание, вплоть до безобидного шлепка. Родители не могут в наказание лишить детей карманных денег – законом предусмотрены суммы, которые они обязаны давать детям с определённого возраста. Это значит, что в России особенно уязвимы будут семьи, в которых детей стараются воспитывать в рамках традиционной морали, удерживая от многочисленных соблазнов масс-культуры и развратного образа жизни.

Нетрудно догадаться, что поощрение детского своеволия под видом защиты прав ребёнка ведёт к неуправляемости детей, психопатии. Это обещает нам ещё более быстрыми темпами рост подросткового алкоголизма, наркомании, игромании, курения и других пагубных привычек. В «ювенальной» Франции дети с 13 лет курят марихуану. То же и в Великобритании – о принудительном лечении таких детей тогда придётся забыть.

Окончательно вышедшие из-под контроля родителей дети ещё чаще, чем сейчас, будут попадать под влияние молодёжной масс-культуры, агрес-

сивно навязывающей «безопасный секс», как неотъемлемую часть современного образа жизни. Мы получим рост бесплодия в стране, снижение интеллекта детей и подростков, заболеваемость их болезнями, передающимся половым путём, повышение смертности от несчастных случаев.

В школах расцветёт доноительство и интриги, а правозащитник не будет нести никакой ответственности за образовательный процесс и его результаты. Возможность жаловаться на учителей и директоров резко снизит их авторитет, и без того уже существенно подорванный «свободным воспитанием». Во многих школах учителя и сегодня не могут справиться с хулиганством учеников. Чудовищным нарушением прав учащихся будет считаться и удаление нарушителя дисциплины из класса. А учитель просто не сможет нормально вести урок. С приходом «правозащитников» эти ученики ещё более ощутят свою безнаказанность.

Трудно даже представить себе, какой произвол и какой уровень коррупции будет в ювенальных судах и социальных службах в российских условиях, когда они получат бесконтрольную власть над семьями. Шантажируя родителей лишением родительских прав, бессовестные чиновники смогут вымогать у них любые суммы.

Лоббирующие сегодня ювенальную юстицию говорят о необходимости упразднения детских домов. Увезённые из семей дети будут направлены на усыновление в приёмные семьи. В условиях ювенальной юстиции это может

стать выгодным бизнесом. Когда опека над детьми запахнет деньгами, контингент приёмных родителей может резко поменяться, и напрямую будет зависеть от «диспетчерской» работы ювенальной службы.

Вызывает озабоченность ещё один аспект ювенальной юстиции – отказываться от «репрессивного подхода» к несовершеннолетним, и перейти на «реабилитационный». Сегодня в России несовершеннолетним подросткам и так выносятся достаточно мягкие приговоры. Более половины освобождаются от уголовной ответственности уже на стадии предварительного следствия. Между тем, преступность несовершеннолетних растёт и становится всё более жестокой. За последние 15 лет на треть увеличилось число повторно совершивших преступления. Несовершеннолетний преступник, чувствуя беззаконность, ещё больше распускается. Страну захлёстывает новый вал преступности и наркомании, а жертвами будут нормальные люди, прежде всего, родители, которые к тому же будут ещё и кругом виноваты. Учителей будут обвинять в том, что они не нашли подхода к детям, а родителей в том, что они либо недостаточно любили своих детей, либо любили их «неправильно», «душающей» любовью.

В итоге нетрудно догадаться, как и зачем делается. Это очередной удар по нравственным устоям нашей жизни, очередной механизм её разрушения.

Пётр ПОЛЕВОЙ,
Моргаушский район.

Скорая помощь – зло?

Не стал бы без особой причины поднимать эту тему в прессе, поскольку знаю на собственном опыте, что наши медики трудятся в тяжелейших условиях и большинство их добросовестно относится к своему долгу, борется за жизнь и здоровье пациентов всеми силами. Особенно трудно работникам скорой помощи. Но есть и недостойные представители этой профессии.

То, что мне пришлось пережить 5 февраля 2010 года, переходит все границы. Подходя вместе с товарищем к моему дому мы увидели там машину скорой помощи. Подошли. Из разговора с соседями выяснили, что девушка из нашего дома выпила примерно 150 гр. водки, потеряла над собой контроль, стала драться. Пришлось вызвать скорую помощь, но врачи отказываются везти её в больницу. Я подошёл к медикам, попросил их

забрать девушку, оказать ей помощь. Они заявили, что не являются наркологами и это не их пациент. Тогда я попросил их вызвать по рации нарколога, объяснив, что они оставляют человека в беспомощном состоянии и это – статья уголовного кодекса.

Они действительно позвонили и вызвали. Но кого бы вы думали – наркологов? Нет, милицию! За то, что я, якобы, грубил медикам. Многочисленные свидетели могут подтвердить, что никаких грубостей не было, а вызов милиции последовал сразу после того, как я заснял на мобильный телефон номер машины скорой помощи и зафиксировал время происходящего – 10 часов 20 минут.

Тот факт, что я не стал скрываться с места события, хотя имел для этого массу времени и возможностей, уже, наверное, свидетельствует в мою пользу. Но сотрудников органов, видимо, это не интересовало. Приехав на место происшествия, они просто на глазах у всех заломили мне руки и затолкали в машину. Жене, которая пришла в отделение меня выручать, сообщили, что на меня возбуждено уголовное дело за мелкое хулиганство и придётся платить штраф в размере 500 рублей.

Теперь в кармане у меня лежит повестка. Наверно, наложат административный штраф. Что же, вообще, творится? Кто же будет помогать людям, если это может обернуться так?

П. ИЗМАЛКОВ,
Чебоксарский район.



Обман через квартплату

Не так давно управление ЖКХ г. Чебоксары было расформировано и передано в частные управляющие компании (УК). Это сделано из-за того, что городское управление не желает нести бремя расходов и разборок с сотнями должников по квартплатам.

А частные компании вопрос должников решают путём обмана постоянных плательщиков квартплат. Это происходит так: договоры с «Водоканалом», «Теплосетью», «Горэлектросетью» имеют только частные управляющие компании по жилому сектору. По запросу в данные службы о своевременной оплате мной получен ответ, что оплата расходов потребления идёт без задержек и вовремя по приборам общедомовых счётчиков и тарифам.

Из этого выходит, что УК вовремя рассчитываются с данными службами, хотя должников по квартплате у каждой компании сотни человек. Тогда возникает вопрос: откуда берутся деньги у УК для полного расчёта с «Водоканалом», «Горэлектросетью» и «Теплосетью»? А ответ очень прост! Эти деньги собираются с постоянных плательщиков квартплат через графу «ПДУ» и с помощью повышения тарифных ставок расчётов. Вот откуда и идёт поднятие квартплат у всего жилого сектора нашего города.

Кроме того, из средств, собранных с жильцов на «Текущий ремонт и содержание жилья» многие управляющие ком-



пании направляют деньги на выплату зарплат своим сотрудникам. А норматив зарплаты каждого сотрудника эти компании устанавливают собственными, без контроля со стороны муниципальных органов. Всё это вновь покрывается завышенными тарифами. Что интересно: за 2009 год в судах города не было рассмотрено ни одного гражданского дела по должникам за квартплату. Получается, что УК компенсируют недоимки дополнительными поборами с исправных плательщиков, не тратя времени на судебные разбирательства с неплательщиками. И такая ситуация устраивает и управляющие компании, и городские, и республиканские власти. Но она вряд ли устраивает добросовестных жильцов.

Но выход из данной ситуации есть! Каждому собственни-

ку жилья надо писать заявление в службы «Водоканала», «Теплосети» и «Горэлектросети» г. Чебоксары на заключение индивидуальных договоров. И плату за электричество, холодную и горячую воду, отопление направлять непосредственно на счета данных служб, минуя УК. А управляющим компаниям оплата пойдёт только за обслуживание домовых коммуникаций и трубопроводов, а так же уборку подъездов и вывоз мусора. Только тогда прекратится такой обман населения и повышение квартплат.

Так что, уважаемые граждане, перестаньте ждать от этой власти честности и справедливости. Этого можно добиться, только если самим установить контроль над ней.

Алексей М.,
г. Чебоксары.

**25 февраля, четверг**

100 лет назад родился (1910 – 1967) А.А. Коротков, советский химик-органик, член-корреспондент АН СССР. Герой Социалистического Труда. Лауреат Ленинской премии.

26 февраля, пятница

100 лет со дня рождения (1910 – 1988) С.Г. Горшкова, советского военачальника, Адмирала Флота Советского Союза. Дважды Герой Советского Союза. В Великую Отечественную войну – командующий Азовской и Дунайской флотилиями. Главком ВМФ и зам. министра обороны СССР в 1956 – 1985 гг. Член ЦК КПСС (1961 – 1988). Лауреат Государственной премии СССР.

85 лет назад (1925) был образован Коми-Пермяцкий автономный округ. В 2005 г. лишён статуса субъекта РФ.

85 лет назад (1925) Япония установила дипломатические отношения с СССР.

30 лет назад (1980) в Чебоксарах состоялся выездной пленум правления Союза композиторов РСФСР по теме «Творчество композиторов автономных республик Поволжья и Урала. Проблемы развития музыкальной культуры Нечерноземья».

туры Нечерноземья».

27 февраля, суббота

45 лет назад (1965) осуществлён полёт первого в мире советского широкофюзеляжного транспортного самолёта Ан-22 «Антей».

20 лет назад (1990) был учреждён пост президента СССР.

28 февраля, воскресенье

День Калевалы. В этот день 175 лет назад (1835) вышел в свет эпос карело-финских народов, собранный и обработанный финским этнографом Э. Ленротом.

130 лет назад родился (1880 – 1945) М.С. Сарьян, советский живописец, народный художник СССР, академик АХ СССР и АН Армянской ССР. Герой Социалистического Труда. Лауреат Ленинской и Сталинской (Государственной) премий.

75 лет назад (1935) был образован Шумерлинский район Чувашии.

1 марта, понедельник

Всемирный день гражданской обороны.

Международный день борьбы с наркоманией и наркобизнесом.

685 лет назад (1325) Москва стала религиозным центром страны – митрополит всея Руси Пётр перенёс свою резиденцию из Владимира в Москву.

15 лет назад (1995) был убит генеральный директор ОРТ В.Н. Листьев.

10 лет назад (2000) в бою с чеченскими боевиками погибла 6-я рота 76-й Псковской дивизии

ВДВ.

2 марта, вторник

210 лет назад родился (1800 – 1844) Е.А. Баратынский, русский поэт. Друг А.С. Пушкина.

90 лет назад (1920) в Чебоксарах начала работу комиссия по ликвидации неграмотности.

80 лет назад (1930) в «Правде» вышла статья И.В. Сталина «Головокружение от успехов».

65 лет назад (1945) Верховный Главнокомандующий И.В. Сталин направил приветствие бойцам и командирам военно-учебных пунктов г. Чебоксары, собравшим 25 655 рублей на строительство танковой колонны «Боец всеобуча».

60 лет со дня рождения (1950) С.В. Муравленко, депутата фракции КПРФ в Государственной думе РФ.

3 марта, среда

Всемирный день писателя.

150 лет назад родился (1860 – 1945) А.Е. Фаворский, выдающийся советский химик, академик АН СССР. Герой Социалистического Труда. Один из разработчиков технологии производства синтетического каучука. Лауреат Сталинской (Государственной) премии.

135 лет назад (1875) в Монреале (Канада) был сыгран первый матч по хоккею с шайбой.

70 лет со дня рождения (1940) Г.Я. Мартынюка, отечественного актёра театра и кино, народного артиста России. Актёр Театра на Малой Бронной с 1962 г. Исполнитель главной роли в сериале «Следствие ведут Знатоки» (майор Знаменский).

Поздравляем!

Чебоксарский горком, Ленинский райком КПРФ и коммунисты ТПО-10 поздравляют **Татьяну Валерьевну Петрову** с юбилеем и желают крепкого здоровья, счастья в личной и успехов в общественной жизни.

* * *

Чебоксарский райком КПРФ сердечно поздравляет **Геннадия Фёдоровича Коннова** с 75-летием со дня рождения и желают доброго здоровья, благополучия и успехов в работе.

Благодарность

Благодарим за помощь нашей газете **А.В. Воронкова** (с. Стемасы Алатырский район).

Приём граждан

Депутаты фракции КПРФ в Государственном Совете Чувашской Республики ведут приём граждан в помещении Чебоксарского горкома КПРФ (ул. Чапаева, 14).

График приёма:

1 среда каждого месяца – **Ильин Виктор Алексеевич;**

2 среда – **Васильев Юрий Прохорович;**

4 среда – **Залазаева Наталья Аркадьевна.**

Время приёма – с 17 до 19 часов.

Внимание!

С 8 февраля 2010 г. произошли изменения в графике приёма граждан юристами – помощниками депутата Государственного Совета Чувашской Республики **Виктора Алексеевича Ильина.**

Бесплатную юридическую консультацию вы можете получить:

По понедельникам – в офисе Чувашской национальной коллегии адвокатов (ЧНКА) по адресу: г. Чебоксары, пр. Тракторостроителей, д. 17/25; тел. 51-00-64.

По понедельникам и средам – в Чебоксарском горкоме КПРФ по адресу: ул. Чапаева, д. 14; тел. 57-38-84.

Приём ведётся в 14.00 до 17.00.

Юрист Чувашского рескома КПРФ ведёт приём **по вторникам и четвергам** в Чувашском рескоме КПРФ по адресу: г. Чебоксары, ул. Калинина, д. 66, комн. 115; тел. 50-95-95, с 14.00 до 17.00.

Уважаемые новочебоксарцы!

Секретари Новочебоксарского горкома КПРФ **В.А. Васин** и **В.Е. Длиннов** ведут приём граждан по вопросам ЖКХ с **14 до 19 часов** ежедневно в горкоме партии (г. Новочебоксарск, ул. Винокурова, 57 – 42).

Справки по телефону: **75-72-37.**

Объявление

Опытный юрист **Геннадий Михайлович Степанов** даёт бесплатную квалифицированную консультацию по дорожно-транспортным происшествиям.

Тел.: **63-03-67.**

Чебоксарский горком, Московский райком КПРФ, коммунисты ТПО-4 и Совет ветеранов войны и труда Московского района глубоко скорбят в связи с кончиной

Сыровой Екатерины Спиридоновны

и выражают соболезнование родным и близким покойной.

В вашей помощи нуждается газета!

Извещение	<p>СВЕРБАНК РОССИИ Форма № ПД-4</p> <p>Оформлено 10.01.10</p> <p>Редакция газеты "Чебоксарская правда"</p> <p>(наименование получателя платежа)</p> <p>2127303426 4060281010027000013</p> <p>(ИНН получателя платежа) (номер счета получателя платежа)</p> <p>в Чувашском филиале ОАО АКБ "СВЯЗЬ-БАНК" г. Чебоксары БИК 049706740</p> <p>(наименование банка получателя платежа)</p> <p>Номер кор./сч. банка получателя платежа 30101810900000000740</p> <p>материальная помощь газете</p> <p>(наименование платежа) (номер лицевого счета) паспортные данные, дата рождения</p> <p>Ф.И.О. плательщика _____ гражданство _____</p> <p>Адрес плательщика _____</p> <p>Сумма платежа _____ руб. _____ коп. Сумма платы за услуги _____ руб. _____ коп.</p> <p>Итого _____ руб. _____ коп. «_____» _____ 200_____ г.</p> <p>С условиями приема указанной в платежном документе суммы, в т.ч. с суммой взимаемой платы за услуги банка, ознакомлен и согласен.</p> <p>Подпись плательщика _____</p>
	Кассир
Квитанция	<p>Редакция газеты "Чебоксарская правда"</p> <p>(наименование получателя платежа)</p> <p>2127303426 4060281010027000013</p> <p>(ИНН получателя платежа) (номер счета получателя платежа)</p> <p>в Чувашском филиале ОАО АКБ "СВЯЗЬ-БАНК" г. Чебоксары БИК 049706740</p> <p>(наименование банка получателя платежа)</p> <p>Номер кор./сч. банка получателя платежа 30101810900000000740</p> <p>материальная помощь газете</p> <p>(наименование платежа) (номер лицевого счета) паспортные данные, дата рождения</p> <p>Ф.И.О. плательщика _____ гражданство _____</p> <p>Адрес плательщика _____</p> <p>Сумма платежа _____ руб. _____ коп. Сумма платы за услуги _____ руб. _____ коп.</p> <p>Итого _____ руб. _____ коп. «_____» _____ 200_____ г.</p> <p>С условиями приема указанной в платежном документе суммы, в т.ч. с суммой взимаемой платы за услуги банка, ознакомлен и согласен.</p> <p>Подпись плательщика _____</p>
	Кассир

Все мы сегодня переживаем нелёгкие времена. Трудно и газете «Чебоксарская правда». За нами не стоят толстосумы. Мы – газета простого народа, издающаяся для людей труда и на их средства.

Все годы издания «Чебоксарской правды» нас поддерживали рабочие

и крестьяне, пенсионеры и студенты, выкраивая из своих скромных зарплат, пенсий и стипендий рубли и направляя их в фонд газеты.

Мы глубоко признательны всем, кто шлёт «Чебоксарской правде» свои взносы и призываем продолжать поддерживать народную газету.

Чебоксарская ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛЬ
Республиканский комитет
Чувашского республиканского отделения
Коммунистической партии
Российской Федерации

Газета выходила с 10 апреля по 30 июня 1917 года (по ст. ст.).
Первым редактором был К. Я. Грасис.
Выпуск возобновлен 1 мая 1998 года.
ВЫХОДИТ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО, ПО ЧЕТВЕРГАМ.
Газета зарегистрирована РЕГИОНАЛЬНЫМ УПРАВЛЕНИЕМ РЕГИСТРАЦИИ И КОНТРОЛЯ за соблюдением законодательства о средствах массовой информации и печати Государственного комитета РФ по печати в Чувашской Республике 28 апреля 1998 г.
Свидетельство о регистрации № 40257.

Ответственность за подбор и точность приведенных фактов, сведений, опубликованных в «Чебоксарской ПРАВДЕ», несут авторы.
◆ Мнение авторов может не совпадать с точкой зрения редакции.
◆ Рукописи, письма и фотоснимки не рецензируются и не возвращаются.
◆ За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет. Материалы на правах рекламы обозначены знаком А.
◆ При перепечатке материалов ссылка на «Чебоксарскую ПРАВДУ» обязательна.
◆ Подписной индекс — 43892.
◆ Цена свободная.

Адрес редакции:
428 013, г. Чебоксары, ул. Калинина, д. 66, комн. 116.
Телефон: (8352) 509-000. Факс: (8352) 509-595.
E-mail: pravda21@list.ru, http://www.kprf21.ru/journal/

Гл. редактор **В.Г. ИВАНОВ.**

Тираж **3000.** Подписано в печать
Заказ № 454. в 18.00. 24.02.2010
по графику — в 18.00.

Отпечатано в ГУП «ИПК «Чувашия».
Адрес: г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, д. 13.